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Uniunii Sovietice
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

a primit, marți dimineața, pe 
E. M. Tiajelnikov, ambasado
rul .Uniunii Sovietice la Bucu
rești. la cererea acestuia.

’ Cu acest prilej, a avut loc 
Io convorbire care s-a desfâ- 
I șurat intr-o atmosferă tovărți- 
J șească.

1
i

ȘEDINJA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sosirea 
în Capitală

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușescu. marți, a 
sosit intr-o vizită oficială d" 
prietenie in țara noastră pre
ședintele Republicii Botswana, 
președintele Partidului Demo
cratic din Botswana, Quett K. 1. 
Masire. impreunâ cu doamna 
G. Masire.

Vizita șefului statului Botswa
na in țara noastră reprezintă un 
moment de eea mai mare în
semnătate pentru dezvoltarea 
relațiilor ci? prietenie si colabo
rare dintre România și această 
țară, convorbirile la nivel inalt 
ce vor avea loc cu acest prilej 
urmind să deschidă perspective
le unei conlucrări bilaterale 
rodnice, precum si pe arena in
ternațională. in folosul ambelor 
țări și popoare, al cauzei păcii 
și progresului social, al destin
derii .și Înțelegerii internațio
nale."'

Ceremonia sosirii inalților 
oaspeți a avut loc p<’ aeroportul 
Otopeni. împodobit sărbătorește. 
Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele președinților 
Nicolae Ceausescu si Quett K. J. 
Masire. încadrate de drapelele 
de stat ale Republicii Socialiste 
România si Republicii Botswana.

Pe mari pancarte erau Înscri
se urările ..Bun venit in Rcpu-

(Continuarc în pag. a Il-a)

începerea convorbirilor oficiale între președinții 
Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire

La Palatul Consiliului de Stat 
au început, marți dupâ-amiază, 
convorbirile oficiale intre tova
rășul Nicolae Ceaușescu,j, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
Quett K. J. Masire. președintele 
Republicii Botswana, președinte
le Partidului Democratic din

■ Botswana.
■ La convorbiri participă :

Din partea română — Gheor- 
ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Ștefan 
Birlea, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării. Aure! 
Duma, ministru secretar de. stat 
la Ministerul Afacerilor Externe,

Alexandru Roșit.’ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, Silviu 
Curticeanu. șeful secției Cance
larie a C.C. al P.C.R., Constan
tin. Mitea, consilier al secretaru
lui general al Partidului Comu
nist Român și președintelui Re
publicii Socialiste România. 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor, externe, 
Petre Tănăsie. director in Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Din partea Republicii Botswa
na — A. M. Mogwe, ministrul 
afacerilor externe, M. P. K. 
Nwako. ministru! comerțului si 
industriei. F. G. Mogae. secretar

permanent al președintelui Re
publicii. S. A- Mpuchane, amba
sadorul Republicii Botswana in 
România. G. G. Garebamono, 
seefetar pentru afacerile exter
ne, L. M. Selepeng, secretar per

sonal principal al președintelui 
Republicii, M. J. Mbaakanyi. di
rector pentru problemele indus
triei. E. M. Maphanyane, respon-

(Continuare în pag. a 11-a)
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NICOLAE CEAUȘESCU • QUETT K. J. MASIRE
(TOASTURILE ROSTITE ÎN PAGINA A 3-A)

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, marți, 6 sep
tembrie, a avut loc ședința Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbă
tut măsurile referitoare la transpu
nerea in viață a Programului privind 
aplicarea fermă a principiilor autocon- 
ducerii muncitorești și autogestiunii, 
perfecționarea mecanismului economi- 
co-financiar, a sistemului de retribuire 
a muncii și creșterea retribuției în 
acest cincinal, aprobat de Plenara C.C. 
al P.C.R. din iunie 1983.

Comitetul Politic Executiv a relevat 
că acest important program, elaborat 
sub îndrumarea directă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. in conformitate cu 
obiectivele și sarcinile stabilite de Con
gresul al Xll-lea și Conferința Națio
nală ale partidului, ilustrează politica 
consecventă a Partidului Comunist 
Român, de creștere a producției și’ a 
eficienței acesteia, de perfecționare 
continuă a mecanismului economico- 
financiar, a relațiilor sociale, de creare 
a tuturor condițiilor pentru ridicarea 
permanentă a bunăstării materiale și 
spirituale a întregului pppor, țelul su
prem al politicii partidului, al orindui- 
rii noastre socialiste.

S-a apreciat că noile măsuri de în
tărire a autoconducerii muncitorești și 
a autogestiunii cconomico-financiare, 
de perfecționare a sistemului de retri
buire a muncii și de creștere a veni
turilor oamenilor muncii sint in con
cordanță cu actualul stadiu de dezvol
tare economico-socială a țării, cu ca
drul organizatoric al democrației mun
citorești. bazată pe participarea nemij
locită a maselor la conducerea econo
miei, a vieții sociale, a întregii socie
tăți. Aceste măsuri urmăresc dezvolta
rea proprietății socialiste, aplicarea 'și 
mai fermă a principiului socialist de re
partiție in raport cu cantitatea, calita
tea și importanța socială a muncii de
puse, legarea mai strinsă a veniturilor 
individuale ale fiecărui om al muncii 
de rezultatele obținute in înfăptuirea 
planului de producție, de export, de 
productivitatea muncii și gradul de va
lorificare a resurselor materiale, de 
eficiența întregii activități economice. 
A fost relevată necesitatea de a se asi
gura acoperirea în întregime a fondu
rilor necesare retribuțiilor pe seama 
sporirii mai accentuate a productivită
ții muncii, care trebuie să fie, în toate 
ramurile economiei naționale, mai 
mare decît cea a retribuției, astfel in
cit, pe această bază, să se asigure, în 
afara fondurilor necesare majorării 
retribuției, și acoperirea altor cheltu
ieli generale ale statului.

In acest sens. Comitetul Politic Exe
cutiv a dezbătut o serie de proiecte de 
decrete menite să ducă la traducerea 
fermă in viață a Programului privind 
aplicarea principiilor autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii, perfec
ționarea mecanismului economico-fi- 
nanciar, a sistemului de retribuire a 
muncii și creșterea retribuției în acest 
cincinal.

A fost examinat și aprobat proiectul 
Decretului pentru majorarea retribu

ției personalului muncitor. Acest im
portant act normativ prevede, in con
formitate *cu măsurile din program, 
efectuarea unei noi majorări a retri
buției nominale, astfel incit la înche
ierea acestei acțiuni, în a doua jumă
tate a anului 1984, retribuția reală să 
fie cu 5 la sută mai mare față de anul 
1980. Conform prevederilor decretului, 
retribuția nominală a personalului 
muncitor va crește în anii 1983—1981 
cu 10,4 la sută in medie pe economie, 
această creștere realizindu-se atit prin 
majorarea retribuțiilor tarifare, cit și 
pe calea sporirii părții variabile în 
veniturile totale ale oamenilor muncii, 
care se va obține îndeosebi prin creș
terea adaosului de acord, prin majo
rarea sporului pentru vechime neîntre
ruptă în aceeași unitate, prin mărirea 
cotelor de constituire a fondurilor de 
participare a oamenilor muncii la rea
lizarea producției, a beneficiilor și la 
repartizarea beneficiilor, precum și 
pentru stimularea exportului, prin mă
rirea cotelor de constituire a fonduri
lor de premiere anuală și pentru reali
zări deosebite in cursul anului.

Comitetul Politic Executiv a hotărit 
ca, începind de la 1 septembrie 1983 
pînă la 1 august 1984, să se majoreze, 
in mod eșalonat, retribuțiile tarifare 
ale tuturor categoriilor de personal 
muncitor. în medie cu 5,3 la sută, pe 
ramuri și activități.

în cursul acestui an beneficiază de 
sporirea retribuției : unitățile subordo
nate ministerelor minelor, petrolului, 
geologiei, energiei electrice — de la 1 
septembrie a.c. ; unitățile subordonate 
Ministerului Industriei Metalurgice — 
de la 1 octombrie a.c. ; unitățile subor
donate Ministerului Industriei Con
strucțiilor de Mașini și Ministerului 
Industriei de Mașini-Unelte. Electro
tehnică și Electronică — de la 1 no
iembrie a.c. ; unitățile subordonate 
Ministerului Industriei Chimice — de 
la 1 decembrie a.c. In întreprinderile 
subordonate celorlalte ministere, majo
rarea retribuției se va aplica in mod 
eșalonat, pînă la 1 august 1984.

Comitetul Politic Executiv a dezbă
tut și aprobat, totodată, proiectul de 
decret privind aplicarea formei de re
tribuire in acord global și altor forme 
de retribuire specifice unor ramuri sau 
activități. S-a apreciat că această for
mă de organizare a muncii și de re
tribuire asigură condiții pentru ca oa
menii muncii să realizeze venituri 
nelimitate in funcție de munca depusă, 
de rezultatele obținute in realizarea 
producției fizice, a productivității 
munqii, reducerea cheltuielilor de pro
ducție. creșterea eficienței economice 
și de valorificarea superioară a materii
lor prime.

Comitetul Politic Executiv a cerut 
organelor de conducere colectivă ale 
întreprinderilor, centralelor industria
le, trusturilor, ministerelor, celorlalte 
organe centrale și locale să acționeze 
cu toată hotărîrea, potrivit sarcinilor 
cuprinse în proiectul de decret, pen
tru asigurarea bazei materiale, folosi
rea deplină a capacităților existente in 
fiecare unitate, desfășurarea ritmică a 
activității de producție, investiții și ex

port. realizarea și livrarea la termen, 
in condiții de calitate, a producției, res
pectarea obligațiilor contractuale. S-a 
indicat, de asemenea, să se acționeze 
cu toată responsabilitatea pentru apli
carea neabătută a principiilor noului 
mecanism economico-financiar, înca
drarea strictă în nivelul costurilor pla
nificate, prin reducerea continuă a 
consumurilor materiale, valorificarea 
resurselor refolosibile, înlocuirea teh
nologiilor învechite, gospodărirea ju
dicioasă a mijloacelor materiale și bă
nești încredințate, astfel ineît să se ob
țină rezultate financiare cit mai bune, 
să se acopere integral cheltuielile din 
veniturile proprii, să se realizeze și să 
se depășească rentabilitatea și benefi
ciile planificate.

Comitetul Politic Executiv a exami
nat și aprobat proiectul de decret pri
vind calcularea, eliberarea și controlul 
utilizării fondului de retribuire.

Potrivit decretului, fondul de retri
buire se planifică pe baza consumului 
de manoperă pe fiecare produs și se 
eliberează de bănci în limita fondului 
de retribuire calculat in funcție de 
realizarea producției fizice prevăzută 
în plan și în contractele .încheiate, a 
producției-marfă vîndută și încasată, 
in strinsă corelare cu creșterea produc
tivității muncii, a planului și contrac
telor de export sau altor indicatori 
stabiliți prin lege.

Comitetul Politic Executiv a cerut 
consiliilor de conducere ale oamenilor 
muncii, organelor de conducere din în
treprinderi, centrale și ministere să ia 
măsuri pentru buna gospodărire și uti
lizare rațională a fondului de retribui
re. in raport cu rezultatele concrete in 
indeplinirea planului ale fiecărei secții, 
atelier și formație de lucru. De ase
menea, s-a indicat ca Ministerul Fi
nanțelor, băncile, organele financiare 
din toate unitățile să exercite un con
trol riguros asupra modului in care se 
calculează și se eliberează fondul de 
retribuire în fiecare unitate.

în continuare. Comitetul Politic Exe
cutiv a dezbătut și aprobat proiectul 
de decret privind stimularea întreprin
derilor și a oamenilor muncii in reali
zarea și depășirea producției pentru 
export. Prin decret se stabilesc măsuri 
care să asigure o mai mare cointere
sare a întreprinderilor, a oamenilor 
muncii in indeplinirea planului la ex
port, in realizarea de produse cu carac
teristici tehnico-funcționale superioare, 
competitive pe piața externă.

In vederea stimulării suplimentare a 
oamenilor muncii în realizarea și de
pășirea producției pentru export, co
tele pe baza cărora se constituie fon
dul de participare la beneficii vor fi 
mai mari la întreprinderile care rea
lizează producție pentru export decît 
la cele cu producție pentru piața in
ternă.

Comitetul Politic Executiv a exami
nat și aprobat, de asemenea, proiectul 
de decret privind retribuirea persona
lului muncitor din întreprinderile de 
comerț exterior și compartimentele au
torizate să efectueze operațiuni de co-

(Continuare în pag. a V-nî
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII BOTSWANA, QUETT K. J. MASIRE

începerea convorbirilor oficiale 
între președinții Nicolae Ceaușescu 

și Quett K. J. Masire
(Urmare din pag. I)

șahii principal in domeniul pla
nificării, L. C. Lekoa, consilier 
in Ministerul Afacerilor Externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a salutat prima vizită a unui șef 
de stat din Botswana in tara 
noastră, care pune in evidență 
bunele relații dintre partidele, 
țările și popoarelor noastre, pre
cum și dorința comună a Româ
niei și Bot'swanei de a da un 
conținut tot mal bogat acestor 
raporturi. Conducătorul statului 
romfin a subliniat satisfacția de 
a se intilni cu președintele Quett 
K. J. Masire și de a avea îm
preună un schimb de păreri cu 
privire la dezvoltarea colaboră
rii dintre partidele, țările și po

poarele noastre, la perspectivele 
promovării unei cit mai largi 
conlucrări, atit pe tărim bilate
ral. cit și in sferă vieții inter
naționale.

Președintele Quett K. J. Ma
sire a mulțumit pentru invitația 
de a vizita România, pen im pri
mirea caldă, plină de ospitali
tate ce i-a fost făcută și’ șj-ă 
manifestat deplina satisfacție de 
a se intilni cu președintele 
Nicolae Ceaușescu și de a purta 
un dialog rodnic in probleme 
privind intârirea continuă a pri
eteniei și colaborării dintre ță
rile și popoarele noastre.

în această atmosferă a început 
examinarea problemelor referi

toare la stadiul actual și pers
pectiva relațiilor dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Botswana, la conlucrarea 
celor două țări pe arena mon
dială.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Quett K. J. Ma
sire au însărcinat pe membrii 
delegațiilor participante la con
vorbiri să analizeze, in cursul 
vizitei, modalitățile concrete de 
lărgite a colaborării și cooperării 
româno-botswaneze. de înfăptui
re a măsurilor convenite, in a- 
cest scop, de președinții celor 
două țâri.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă de caldă pri
etenie. înțelegere și stimă re
ciprocă.

PreședinteleJ

Republicii Botswana,
Quett K. J. Masire 

a făcut o vizită
protocolară tovarășului

Nicolae Ceaușescu
Președintele Republicii Botswa

na, președintele Partidului De
mocratic din Botswana. Quett 
K. J. Masire. a făcut. marți 
după-amiază. o vizita protocola
ră tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România.

Cu acest prilej, cei doi șefi 
de stat au avut un prim schimb 
de păreri, premergător con
vorbirilor oficiale, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească.

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
■4<M

(Urmare din pag. I)

Socialistă România Exce- 
Sale Dr. Quett Ketumile

blica 
lenței
Toni Masire. președintele Repu
blicii Botswana. președintele 
Partidului Democratic din Bots
wana !“, „Să se dezvolte rela
țiile de prietenie și colaborare 
statornicite între Republica So
cialistă România și Republica 
Botswana, spre binele poporului 
român și poporului botswanez

In intimpinarea inaltilor oas
peți au venit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu.

Pe aeroport erau, de aseme
nea. l>rezcnti tovarășii Manea 
Mănescu. Lina Ciobanu. Ale
xandrina Găinușe. Gheorghe 
Oprea. Ștefan Birlea. Miu Do- 
brescu. Petru Enache. Ion M. 
Nicolae. viceprim-ministru al 
guvernului, miniștri, generali, 
alte persoane oficiale.

La ora 15.35. avionul cu care 

au călătorit inalții oaspeți a 
aterizat.

La cobori rea din avion, tova
rășul Nicolae Ceausescu îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au întimpinat cu căl
dură pe președintele Quett K. J. 
Masire și doamna G. Masire.-

Cei doi șefi de stat și-au 
strins miinile cu prietenie.

Cu aceeași cordialitate s-au 
salutat tovarășa Elena Ceaușescu 
și doamna G. Masire.

Președintele Republicii Bots
wana a prezentat apoi persona
litățile care il Însoțesc in vizita 
in tara noastră : A. M. Mogwe, 
ministrul afacerilor externe. 
M. P. K. Nwako. ministrul co
merțului și industriei. F. C. 
Mogae. secretar permanent al 
președintelui Republicii. G. G. 
Garebamono, secretar pentru 
afacerile externe, alte persoane 
oficiale.

Era prezent ambasadorul Re
publicii Botswana in România. 
Samuel Akumi Mpuchanc.

în continuarea, ceremoniei, o 
gardă militară aliniată pe »ero- 
port a prezentat onorul. Au fost 
intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste Româpig șj, 

. Republicii Botswana, timp ir»" 
"care au tosC ț^ase 21 .salve de' 
artileria.

împreună cu șeful 
mân. președintele 
Botswana a salutat 
stat al Republicii

• J
Ipe aeroport» au făcut o primire 

căWurehsă^naîților oaspeți. Ei 
■’■'“ovatibntrtrTndelttng pentru prie

tenia dintre România și Bots
wana. dind astfel expresie sa- 

«.tuifagției oentru întîlnirea din- 
••tre- președinții Nicolae Ceaușescu 
și -Quett K. J. Masire. menită să 
ttmjni ftte dezvoltarea raporturi
lor *de" prietenie și colaborare 
româno-botswaneză.

Cei doi șefi de staț au răs
puns cu căldură, manifestărilor J 
prietenești adresate de cei ve- | 
niți in • intimpmare-.'- -

în aplauzele,,și uratele multi- J 
mii. președinții Nicolae ț 
Ceaușescu și Quett K. J‘. Masire, 
tovarășa --Elena -Ceaușescu și

Masi.KP'.iSW Părăsit 
aeroportul îndreptîndu-se. .intr-o 
Pbțșină ZifrCPrUrță dfi.JJJfilocicliști, 
spre reședința rezervată inalți- 
lor oaspeți.

Ea reședință? cei, doi șefi de 
staț. tovarășii fiîena' Ceaușescu 

,¥> cWa^nȘ, G.?“Șfcis)re șșâu între
ținut intr-o ătnipslexâ’cordială.

i
•!

"fi

•jstatului ro-
Republicii 

drapelul de 
Socialiste

România, după care a .fost tre
cută in revistă garda de onoare. 

Au fost prezentate, apoi, per
soanele oficiale romaije venite 
ia aeroport.

' Uh ’grUjirSe lyiotîidrf'aîf olbrit 
buchete de flori- președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tii'varășei 
Eleha ’Ceaușescu. președintelui 
Quett K. J. Masire și doamnei 
G. Masi-rd.'” ‘ ■ <<',?

Cei doi șefi de .stat au primit 
ăpot 'defilarea’ găiT21iȚ''dc>? d’rl'A??0'.

Nwmchîși biicureșteni ăflăți

j5

■* ■ j- - - - - - - - - - - - - - - - -—-
Perfecționarea profesională - factor hotăritor 

in creșterea productivității muncii

FESTIVALUL
CÎNTECULUI,

JOCULUI
ȘI PORTULUI
POPULAR DIN

TARA
La Combinatul petrochimic 

Brazi, unitate care, desigur, 
nu mai are nevoie de prezen
tări suplimentare, preocupări
le pentru realizarea ritmică a 
producției, pentru diminuarea 
consumurilor, sint in perma
nentă la ordinea zilei. Si. s-o 
spunem de la bun inceput, in 
bună parte realizările deose
bite cu care au încheiat pri
mele 8 luni din acest an oa
menii muncii, tinerii de pe 
această platformă, șe explică 
prin ordinea și disciplina fer
mă, muncitorească cu care zi 
de zi, schimb de schimb, s-a 
acționai in fiecare secție Și 
atelier, la fiecare loc de mun
că. Consecință directă a aces
tei atmosfere s-a realizat un 
plus de producție marfă de 
145 milioane lei și 60,4 mili
oane lei producție netă, li- 
vrindu-se. suplimentar benefi
ciarilor 76 mii tone benzină, 
14 000 tone gaze lichefiate, 3 000 
tone ortoxilen, 2 500 tone ben
zen, 300 tone polietilenă, 450 
tone colină. Indicele de pro
ductivitate este superior pre
vederilor cu 8 600 lei, pe fie
care om al muncii, iar costu
rile au fost reduse cu 49 mi
lioane lei.

— Peste cîteva luni, ne a- 
duce la cunoștință tovarășul 
Andrei Nicolae, secretarul co
mitetului de partid, vom ani
versa semicentenarul unității. 
Sigur, este vorba de vechea 
rafinărie, prima unitate de pe 
platformă ; ceea ce vreau șă 
relev însă prin aducerea în 
discuție a acestui amănunt este 
faptul că tradiția muncitoreas
că a colectivului nostru, co
eziunea sa. îmbinarea expe
rienței celor mai vlrstnici cu 
elanul și pasiunea pentru nou 
a tinerilor se regăsesc din plin 
in rezultatele amintite. Și să 
nu credeți că n-am avut sau 
că nu avem probleme. Multe 
din ele sint legate de aprovi
zionarea neritmică cu materii 
prime, materiale și piese de 
schimb. Prin valorificarea su
perioară a materiei prime, 
prin noile tehnologii introduse 
pe flux, compensăm in bună 
parte ncritmicitatea în livrări 
a furnizorilor. Astfel, urmărind 
permanenta creștere a gradu
lui de valorificare a materiei 
prime, am realizat o creștere 
suplimentară a producției 
marfă obținută dintr-o tonă 

de materie primă cu 126 lei. 
In petrochimie, se știe, pentru 
funcționarea la capacitate a 
instalațiilor, asigurarea nece
sarului de piese de schimb 
este vitală. Or, și aici am in- 
timpinat dificultăți provocate 
de furnizori. Firește că am in
ceput șă căutăm noi soluții 
proprii de remediere a acestei 
situații. Așa se face că avem 
o secție de autoutilări, un sec
tor de construcții de mașini 
bine pus la punct. S-a reușit 
astfel ca la nivelul acestui an 
să se asimileze aproape 200 
noi repere cu o valoare ce de
pășește 2 milioane lei. Urmare 
a acestei activități extrem de 
bine organizate, s-a asigurat 
funcționarea cu randament su
perior a tuturor instalațiilor și 
scurtarea perioadelor de re
vizie.

— S-ar putea să vă sur
prindă insistența cu care re
venim, chimiști fiind, asupra 
activității de autoutilări și 
construcții de mașini, inter
vine Doina Bălan, responsabila 
comisiei profesional-știintifice 
a comitetului U.T.C. Sigur, că 
unul din motivele pentru care 
și eu insist asupra acestor as
pecte, este acela că ponderea 
celor care participă efectiv la 
această activitate o dețin ti
nerii, foarte multe din acțiu
nile de muncă patriotică în 
sprijinul producției finalizln- 
du-se tocmai în acest sector. 
Totodată, însă, de derularea în 
cele mai bune condiții a aces
tei activități depinde funcțio
narea la parametrii maximi a 
instalațiilor, realizarea preve
derilor de plan. Firește că am. 
fi putut apela la unități spe
cializate. Pe de o parte insă 
ne-ar fi costat mult mai mult, 
iar pe de alta nu ne puteam 
permite să așteptăm săptă- 
mîni și luni de zile pentru un 
simplu reper. Intr-o singură 
zi de întrerupere inutilă se 
pot pierde sute de tone de 
produse chimice. Și, ca să vă 
conving de legătura directă 
dintre activitatea de autouti
lări și cea direct productivă, 
v-as propune să stăm do vorbă 
cu tinerii de la pirollză.

Intr-adevăr, aici unde tinerii 
dețin ponderea, activitatea se 
desfășoară la cote inalte de 
intensitate, ei fiind prezenti 
peste lot, participind la o ve

ritabilă întrecere intre echi
pele ut ec iste.

— De fapt, ne lămurește o- 
peratoarea Steliana Mihalcea, 
secretara organizației U.T.C., 
este o întrecere cu noi înșine. 
Nu este simplă metaforă : 
prin scurtarea cu mai multe 
zile a reviziei din primăvară, 
am obținut suplimentar 200 tone 
etilena și 100 tone propilenă. 
Cu toate că a fost cea mai 
„rapidă" revizie din activita
tea instalației, s-a dovedit, re
zultatele o confirmă, a fi cea 
mai bună calitativ. Acum, «in
tern interesați să ne depășim 
propriul record. Și, cum peste 
cîteva ore, în devans apre
ciabil față de termenul sta
bilit, reintrăm in producție, 
este clar că am reușit.

Cu atit mai mult cu cit in 
acest timp ciștigat se va ob
ține o producție suplimentară 

* în valoare de peste 3 milioane 
lei după cum am aflat de la 
chimistul Adrian Boeru. „După 
cum vedeți — adaugă inter
locutorul — sint instalații de 
mare complexitate, integral 
automatizate și e normal să 
scurtăm durata de staționare. 
Dar este evident că, oricit de 
complexe, de automatizate ar 
fi utilajele, productivitatea nu 
depinde doar de mașini, ci in 
primul rlnd de oameni. Și, deși 
tînăr, colectivul nostru este 
extrem de bine pregătit pro
fesional.

Firește, un rol important in 
acest sens îl au cursurile de 
perfecționare profesională, po
litehnica muncitorească pentru 
tineret din cadrul combinatu
lui numărindu-se printre cele 
mai bine organizate din t«nră. 
Ne-am convins de aceasta nu 
doar la piroliză, ci și la re
formare MEC, țdPX-PAREX 
sau cazangerie. Am intilnit 
însă și o regretabilă excepție 
la instalația DMT 2.

„Puteam avea rezultate mai 
bune, aflăm de la Dan Mihail, 
șeful secției, numai că, din 
păcate, multi din coi care ne 
vin de pe băncile școlii pro
fesionale sint slab pregătiți 
profesional. în ceea ce pri
vește perfecționarea pregătirii, 
tematica nu prea este legată 
de problematica reală a sec
ției noastre. în plus, partici
parea la cursuri este spora
dică. Practic, deși cursurile se 
tin in fiecare joi, după esti

mările mele fiecare cursant 
participă cel mult o dată, de 
două ori pe lună.

Și, totuși, inginerul Dan Mi
hail este chiar șeful secției, 
cel care, adică, ar trebui nu 
doar să constate aceste aspec
te— reale, ci să intervină pen
tru redresarea situației. Că 
„argumentele" invocate sint 
simple pretexte, lipsite de su
port o demonstrează preocu
parea evidentă a celorlalte 
secții pentru ridicarea califi
cării.

— Intre locul I pe care-1 
ocupăm in întrecerea socialistă 
între secții și calificarea pro
fesională ridicată a colectivu
lui nostru este o relație direc
tă. afirmă hotărit tinărul Flo
rin Constantinescu. șeful in
stalației de reformare catali
tică. Prin buna pregătire pro
fesională a tuturor asigurăm 
respectarea strictă a tehnolo
giei, or, aceasta n-ar fi posi
bilă fără continuitate in ține
rea cursurilor de perfecțio
nare. In plus, sigur că la a- 
ceste cursuri ne preocupă mai 
puțin generalitățile și teoreti
zările și mai mult problemele 
noastre concrete. înainte de a 
trece la schimbarea tehnolo
giei sau la modificarea para
metrilor discutăm în detaliu 
toate aspectele la cursurile de 
perfecționare. Dacă sint ne
dumeriri, le lămurim pe loc, 
dacă sint propuneri, le discu
tăm și le validării sau nu. Un 
exemplu concret: conform pla
nificării revizia instalației 
dura 6 săptămini. Beneficiarii 
ne solicitau să livrăm canti
tăți suplimentare. Ne-am ho
tărit să scurtăm la jumătate 
perioada de revizie. S-au sta
bilit priorități, responsabilități 
concrete și am reușit ca și pe 
această cale — prin scurtarea 
duratei de «revizie — să reali
zăm o producție suplimentară 
in valoare de 100 milioane lei. 
concretizată in 23 000 tone 
benzină reformată, grea și 
ușoară. 3 400 tone izopentan, 
2 500 tone benzen. 2 000 tone 
ortoxilen. Or. fără doar și 
poate, toate aceste sporuri 
n-ar fi fost posibile fără un 
nivel ridicat de calificare, fără 
o participare efectivă a fie
cărui om al muncii, a fiecărui 
tinăr.

EMIL STANCIU
________________________

ZARANDULUI
în stațiunea balneo-climateri- 

că Moneasa a avut loc tradițio
nalul „Festival al cintecului, jo
cului și portului popular din 
Țara Zarandului“. Inițiat de Co
mitetul județean al U.T.C. in 
colaborare cu Centrul de îndru
mare a creației populare și a 
mișcării artistice de masă din 
județul Arad, acest festival a 
prilejuit un moment de mare 
sărbătoare a folclorului româ
nesc. După parada portului 
popular, a urmat evoluția pe 
scenă a formațiilor artistice de 
amatori din județ. Programul a 
fost deschis de corul din Buteni. 
Rind pe rind. au evoluat pe sce
nă soliștii ansamblului folcloric 
al Casei de cultură din Arad, 
Sebiș. Păiușeni-Chisindia și 
Bocsig. De mare succes s-au 
bucurat vestiții călușari din Bîr- 
sa și „Lilioară" — dansul șter
garelor, prezentat de fetele din 
comuna Beliu. Ansamblul fol
cloric „Zarandul" și fanfara ti
neretului. ambele de la Clubul 
tineretului din Arad au înche
iat prima parte a festivalului.

A urmat, apoi, mult așteptatul 
concurs de interpretare al soliș
tilor de muzică populară. Au 
participat interpreți din județele 
Arad, Bihor. Caraș-Severin. Hu
nedoara, Alba, Sibiu, Mehedinți. 
Locul I și laureată a celei de-a 
XV-a ediții a Festivalului cin- 
tecului, jocului și portului popu
lar din Tara Zarandului a fost 
obținut de Ana Banciu, repre
zentanta județului Hunedoara.

ELENA CATUNEANU

Odihna personajelor
Pe o căldură nebună, la un 

ștrand bucureștean, un ins îl 
amenința pe responsabil că 
dacă nu curmă aiurelile unui 
salvam ar se duce la Ovidiu 
loanițoaia la Flacăra și-i 
încurcă viața. Omul nu-l cu
noștea, dar cine știe ce senti
mente de cititor ii creaseră 
impresia că loanițoaia rezolvă, 
e un fel de Mafalda al. neca
zurilor mici și mari, un ins 
care e profesor de polonă și 
se pricepe și la sport, și . la 
doctori, și la mașinării epoca
le. și la tratamente ultimul 
răcnet, de felul lui un om mo
rocănos, cu o înfățișare de 
funcționar englez, căruia ii 
lipsesc colierele dar în com
pensație poartă o mustață găl
buie. Bate la mașină cu'un 
singur deget și cu mina, cea
laltă ține strins de mașina, de 
scris de parcă ar fixa 
tralieră și cînd scrie 
rapid cu cuvinte, face 
monstrație logică, rece 
fără înflorituri, dar care taie 
adine și merge pină în mădu
va oaselor. La sfîrșitul repor
tajelor sale din reviste Ui 
vine să mai pui doar întreba
rea cu care se încheie orice foaia își alege cite un soldat 
proces, adică dezbaterile ne-au 
convins, acum spuneți-ne care 
este sentinfa? Viața la 1000 
de kilometri la oră. apărută 
recent la Editura 
preia o parte 
publicate in 
dar refăcute, 
gătită pentru
torială. șl se rotunjește cu încă 
vreo citeva texte inedite. Ima-. 
ginea se corectează . său mal 
exact se completează pufin. 
Pistolarul angajat in executa
rea necazurilor cotidiene apa
re acum mai puțin rece, fără 
a fi sentimental sau dulceag: 
Poate că in toată cariera sa pu
blicistica, Ovidiu loanițoaia nu 
și-a îngăduit o clipă de lirism, 
probabil din convingerea că 
asta e o trăire care ii aparține 
numai lui și.că atare nu pri
vește pe nimeni.1 El socotește 
sentf mentalișm.u l reporterului 
ca fiind o impudoare, fără u 
refuza sau ironiza sentimenta
lismul oamenilor despre care 
scrie.

o nt î - 
zidește 
o de

și reu.

Eminescu, 
din reportajete 
revista Flacăra, 
cu toaleta pre- 
o prezentă edi-

în această carte fără

preteritii stilistice, fără 'înflo
rituri și propoziții rococo plă
cerea lecturii vine mai degra
bă din tipul de subiect abordat 
și mai ales din scriitura frus* 
tă, cu propoziții scurte, rigu
roase. așezate geometric. Top- 
te acestea ’dau Jsă'ntlmerillif 
unui stil și lectura le ' fura

■ pentru că de fapp-te f ură-vus- 
ța. Această carte va displace 
spiritelor livrești, celor cu-.plă
cerea de-a răsfoi enciclopedii 
și edita, rare., de a caut,a teorii

. vechi și va întruni sufragiul 
acelora care preferă , să șe 
avinte in luptă, cu sentimen
tul că pot să piardă, dar ma
rele ciștig. e să vadă, să alerge

■ și ei, cind-pe creasta voiului, 
cinci, dedesubt. Și din această 

JURNAL DE
LECTURĂ

lume in clocot Ovidiu loani-

și-i propune o clipă de odihnă. 
Personajele scoase din front 
șint oameni trecufi prin situa
ții limită sau grăniceri la ne- 
sigurple șl straniile hotare ale 
cunoașterii. Unul e meteoro
log pe virful Omul, un alt me
dic doarme cu vislele sub 
pernă pe undeva prin Peltă, 
alții sint doctori duși de val 
in situații hotărîtoare, cu pa
cient! intre lumină și întune
ric. Și toți acești oameni pe 
care viteza il verifică și le 
așază pe umeri invizibile ga
loane de generali, in clipele 
lor de răgaz, sint niște senti
mentali, niște personaje pe 
care le credeam mecanice șl 
care, brusc, ridică o invizibilă 
cortină de peste o memorie 
fabuloasă, ea însăși sursă de 

' literatură. Adevărul e că vie
țile celor care 
de kilometri 
citeva nuclee 
transformate 
forfă.

O altă categorie de favorlți

trăiesc cu 1 000 
la oră conțin 
demne de a fl 
in nuvele de

•1

e alcătuită din- țâradr.- Elin ce 
in ce mai ipulți ser-iitoriișl re
porteri șe întorc uimiți spre 
țaf'ăn !șl'''s(-riîi‘''‘"iîbspfe. ăl cu 
dragoste, du respect' șt'iu în-' 
țelegene. -Se stinge . țăranul ro-„- 
nțan, .„mai. nigare gdgtă clasa , 
tăfanewă^'vorba 'poetului, și 
loanițoaia "scrie deșiri’1 țăran 
curwi aer-bărbătase^ cu'senti
mentul -că, va ■ supraviețui, că 
di.ncglo de vicisitudini, și. în
curcături. țărariiil ’e steaua in 
funcție de bare he ci'rmim 
corabia prin vremuri: Cu dis
creție și cu farmec, lingă ță
rani Ioanifoaia strecoară și 
cite un „polițai" cu suflet 
blind, și, cite gp rgeșter, vite 
un șofer, cite un recrut sau 
cite tin Erbu al Muncii Socia
liste și te convinge că dincolo 
de meserie' sau de funcție stă 
un om. de treabă,' cu. destule 
năcazuri și ''diirerif Lumea 
trăiește cu 1 (HX) de kilometri 
la oră, uneori chiar cu o viteză 
și mai mare, alteori merge 
doar cu căruța și numai stările 
sufletești și gindurile au un 
șfung nebun și e frumoasă 
pentru că dincolo de genero
zitate, de omehie, omul desco
peră că nu are unde să mai 
ajungă, că imbătrinește șl are 
amintiri și ci/ aSta se alege, 
loanițoaia fotografiază, scrie 
cu aceeași viteză, uneori atin
ge parapeții locurilor comune, 
dar merge înainte și are me
reu gloanțe pentru o nedrep
tate și mereu ■ înțelegere pen
tru o suferință și încă ii mai 
ajunge entuziasmul pentru o 
performantă și cel mai marb 
cadou i-l poate face vreun 
cunoscut care să-l ia pe stra
dă șt să strige in gura mare, 
oameni 
că vă ajută la toate nenoroci
rile și vă înțelege toate bucu
riile, și după ce in jurul lui se 
adună 
discret 
știi că 
utopie
să-l lăse singur.

buni, ■ veniți la ăsta

lumea, să-l țoptească 
la ureche, bătrine, să 
asta nu se poate, e o 
frumoasă. Și pe urmă

CORNEL NISTORESCU

loanițoaia. Viața 
ki’ome*" la oră,

*) Ovidiu 
la 1 000 de 
Editura Eminescu, 1983
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VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE ÎN TARA NOASTRĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII BOTSWANA, QUETT K. J. MASIRE

Dineu oficial oferit
de tovarășul Nicolae Ceausescu

si tovarășa Elena Ceausescu
Ain

si
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româflia, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
oferit, marți, un dineu oficial, 
în onoarea președintelui Repu
blicii Botswana, președintele 
Partidului Democratic din 
Botswana, Quett K. J. Masire, .și 
a doamnei G. Masire.

onoarea președintelui
Quett K. J. Masire 
a doamnei G. Masire
Au ' participat tovarășii Emil 

Bobu, Lina Ciobariu, Alexan
drina Găinușe, Manea Mânescu, 
Gheorghe Oprea. Ion Pățan, 
Gheorghe Râdulescu, Ștefan 
Vojfec, Ștefan Birlea. Miu Do- 
brescu, P.etru Enache, Suzana 
Gâdea, Ion Ursu, Ion M. Nico- 
lae# viceprim-ministru al gu
vernului, miniștri, reprezen

tanți ai unor instituții centrale, 
alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
A. M. Mogwe, M.P.K. Nwako,
F. G. Mogae, S. A. Mpuchane,
G. G. Garebamono, celelalte 
persoane oficiale care însoțesc 
pe înalții oaspeți în vizita în 
țara noastră.

Au fost intonate imnurile de

stat ale Republicii Botswana și 
Republicii Socialist România.

în timpul dine- .ui. care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă 
caldă, prietenească, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Quett 
K. J. Masire au rostit toas
turi, urmărite cu atenție și 
subliniate cu aplauze de cei 
prezenți.

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
QUETT K. J. MASIRE

Stimate domnule președinte 
al Republicii Botswana,

Stimată doamnă Masire,

Stimați oaspeți, prieteni și 
tovarăși.

Doresc să vă adresez, și în 
acest cadru, un cald salut 
prietenesc și să vă urez, încă o 
dată, domnule președinte, bine 
ați venit in România socialistă.

Aceasta este prima vizită pe 
care o faceți in țara noastră și 
considerăm că ea va deschide 
perspectiva dezvoltării largi a 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre țările și popoarele 
noastre.

In cadrul discuțiilor pe care 
le-am început astăzi, am căzut 
de acord să acționăm in direc
ția dezvoltării relațiilor econo
mice, tehnico-științifice, cultu
rale, să găsim căile cooperării 
în industrie, in domeniul mine
ritului. in agricultură și alte 
sectoare de interes comun. Iată 
de ce doresc să exprim convin
gă ea că vizita dumneavoastră, 
convorbirile și acordurile la care 
vom ajunge vor deschide largi 
posibilități pentru dezvoltarea 
relațiilor dintre țările noastre, 
in Interesul ambelor popoare, 
al cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

Domnule președinte,

In cursul convorbirilor vom 
face și un schimb de păreri 
asupra problemelor complexe 
ale vieții internaționale.

După cum este cunoscut, in 
viața internațională asistăm la 
o încordare deosebit de pericu
loasă. la intensificarea cursei 
înarmărilor, a acțiunilor care 
pun in pericol independența și 
libertatea multor popoare. în 
același timp, criza economică, 
politica financiară și îndeosebi 
• dobinzilor înalte, a înrăutățit 
și mai mult situația țărilor in 
curs de dezvoltare, situația eco
nomică mondială in general.

Trebuie să subliniez că, față 
de această situație, popoarele 
acționează eu tot mai multă ho- 
tărire împotriva politicii impe
rialiste și neocolonialiste, a po
liticii de forță și dictat, se pro
nunță ferm pentru relații ba
zate pe principiile egalității, res
pectului independenței și suve
ranității naționale, neamestecul 
in treburile interne și avantaju
lui reciproc.

No! considerăm că în con
fruntarea dintre cele două ten
dințe diametral opuse din viața 
internațională este posibil să 
triumfe politica rațiunii, a păcii 
și colaborării internaționale. A- 
ceasta necesită intărirea și mai 
puternică a colaborării și solida
rității tuturor popoarelor și for
țelor care se pronunță pentru o 
politică nouă, de egalitate intre 
toate statele lumii.

Problema fundamentală a epo
cii noastre este dezarmarea și. 
In primul rind, dezarmarea nu
cleară, trecerea la reducerea ar
mamentelor, oprirea cursei înar

mărilor. Mai mult ca oricind 
este necesar să facem totul pen
tru a opri politica de înarmare, 
pentru asigurarea păcii, a drep
tului vital al popoarelor, al 
oamenilor — la existență, la 
independență, la pace.

în acest cadru, pentru Europa 
se pune problema opririi ampla
sării rachetelor cu rază medie 
de acțiune și trecerii la retra
gerea și distrugerea celor exis
tente. Noi considerăm că există 
posibilitatea realizării unei înțe
legeri corespunzătoare care să 
înlăture pericolul declanșării 
unei noi curse a înarmărilor nu
cleare in Europa și in întreaga 
lume. Este evident că trecerea 
la dezarmare și, in primul rind, 
la dezarmarea nucleară necesită 
asigurarea unui echilibru intre 
cele două părți; dar acesta tre
buie realizat nu prin noi arma
mente, ci prin reducerea celor 
existente la un nivel cit mai 
scăzut posibil.

în actuala situație încordată 
urmează ca, în aceste ziie. să se 
încheie la Madrid reuniunea 
consacrată colaborării și păcii 
in Europa. Considerăm că adop- 
tarea documentului care s-a 
convenit de țările participante, 
trecerea la organizarea unei 
conferințe pentru încredere și 
dezarmare în Europa reprezintă 
un factor important in politica 
de destindere și demonstrează 
că atunci cînd se pornește de 
Ia interesele popoarelor, de la 
interesele păcii este posibil să 
se ajungă la înțelegeri și la 
acorduri corespunzătoare in in
teresul tuturor statelor.

După cum este cunoscut, in 

lume există o scrie de conflicte 
care provoacă zilnic uriașe pier
deri umane și materiale și 
mențin permanent pericolul ex
tinderii și dezvoltării confruntă
rilor militare. România se pro
nunță cu toată fermitatea pen
tru încetarea tuturor acestor 
conflicte, pentru soluționarea 
problemelor dintre state numai 
pe calea tratativelor, prin ne
gocieri.

Sprijinim activ lupta poporu
lui namibian pentru indepen
dență. Ne pronunțăm ferm pen
tru încetarea politicii de apart
heid și discriminare rasială din 
Africa de Sud. Considerăm că 
Africa de Sud trebuie să pună 
capăt cu desăvîrșire acțiunilor 
sale agresive împotriva statelor 
vecine.

România acordă o mare im
portanță relațiilor sale cu ță
rile africane. Nu demult am vi
zitat un număr de state din 
Africa, intre care unele vecine 
cu țara dumneavoastră. Consi
derăm că are o mare importan
ță soluționarea prin tratative, 
a problemelor litigioase dintre 
unele state africane. întărirea 
unității și solidarității Organi
zației Unității Africane și preo
cuparea sa pentru colaborarea 
mai activă în domeniul dezvol
tării economico-sociale inde
pendente a popoarelor africane.

Ca țară socialistă în curs de 
dezvoltare, România promovea
ză largi relații cu toate țările 
în curs de dezvoltare. Ne pro
nunțăm ferm pentru acțiuni co
mune in vederea lichidării sub
dezvoltării, pentru tratative cu 
țările dezvoltate, pentru o nouă 
ordine economică mondială.

Deși în viața internațională 
continuă să se manifeste dife
rite tendințe diametral opuse, 
să se dezvolte contradicțiile 
dintre diferite state și grupări 
de state, noi considerăm că 
există posibilitatea reală — și 
subliniez încă o dată acest lu
cru — de a se ajunge Ia înțe
legeri corespunzătoare in vede
rea soluționării problemelor in 
interesul fiecărei națiuni, al 
păcii și colaborării internațio
nale.

Avem ferma convingere că, 
acționînd unite, popoarele dispun 
de forța necesară. pentru a 
schimba cursul actual al politicii 
internaționale, pentru a asigura 
triumful unei politici noi demo
cratice, realizarea unei lumi mai 
drepte și mai bune.

Doresc încă o dată să exprim 
dorința noastră de a întări 
colaborarea între România și 
Botswana, atit pe plan bilateral, 
cit și pe arena internațională. 
Consider că aceasta răspunde pe 
deplin intereselor celor două țări 
și popoare, cauzei generale a 
colaborării, păcii și indepen
denței.

Ridic acest pahar pentru pro
gresul și fericirea poporului 
Botswanei ;

— pentru prietenia și cola
borarea dintre țările și popoare
le noastre ;

— in sănătatea dumneavoastră, 
domnule președinte, și a doam
nei Masire ;

— pentru pace și colaborare 
internațională ;

— in sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor ! (Aplauze).

Excelență, domnule secretar 
general al Partidului Comunist 
Român și președinte al Republi
cii Socialiste România,

Stimată doamnă Elena 
Ceaușescu,

Distinși membri ai Partidului 
Comunist Român și ai guvernu
lui român.

Prieteni și tovarăși,

Permiteți-mi. înainte de toate, 
să exprim aprecierea mea pentru 
primirea deosebit de caldă și 
ospitalitatea generoasă ce au 
fost acordate delegației mele de 
către dumneavoastră, guvernul 
și poporul Republicii Socialisto 
România incă din primul mo
ment al sosirii noastre in aceas
tă după-amiază. Așteptăm, de 
aceea, cu multă plăcere zilele 
pe care le vom petrece împreu
nă in frumoasa dumneavoastră 
țară.

România și Botswana sînt țări 
pe care le leagă o veche prie
tenie ; relațiile dintre cele două 
țări ale noastre au fost întot
deauna cordiale. Vizita noastră 
in (ara dumneavoastră demon
strează cu claritate acest fapt 
și nu mă îndoiesc că vom fo
losi acest prilej pentru a întări 
pe mai departe legăturile de 
prietenie și cooperare care 
există intre cele două țări.

Domnule președinte și stimat 
coleg.

Venim dintr-o parte a lumii 
în care, o perioadă îndelungată, 

I țara noastră, Botswana, s-a ridi- 
I cat asemenea unei insule de de- 
1 mocrație, aproape complet în

conjurată de regimurile albe 
fasciste minoritare situate în 
Africa australă. Obținerea inde
pendentei de către Angola si 
Mozambic și, ulterior de către 

j Zimbabwe, a constituit o evo- 
■ luție foarte pozitivă întrucît ea 

a revoluționat configurația poli
tică a Africii australe. Indepen
dența noastră politică a fost 

consolidată șî dezvoltarea noas
tră economică a beneficiat de 
pe urma cooperării bilaterale și 
regionale cu țările din zonă.

în legătură Cu aceasta, s-a 
creat posibilitatea ca noi. în co
laborare cu Angola, Lesotho, 
Malawi, Mozambic, Swaziland, 
Tanzania, Zambia și Zimbabwe 
să instituim, in aprilie 1980, Con
ferința de* coordonare a dezvol
tării Africii australe, pe scurt 
SADCC. Sperăm că nu va trebui 
să așteptăm prea mult pentru 
ca o Namibie independentă și 
o Africă de Sud condusă de ma
joritatea populației să se alăture 
acestor state independente din 
Africa australă.

Țările SADCC își propun, ca 
obiectiv prioritar, să reducă de
pendența lor economică de Afri- 
de Sud, sau de orice altă țară, 
și să promoveze coordonarea 
economică dintre ele. în realiza
rea acestui obiectiv major, am 
elaborat un program de acțiune 
pe care urmărim să-l traducem 
în viață cu participarea oricăror 
altor țări, care au capacitatea să 
o facă. Acest program prevede 
raționalizarea și coordonarea 
politicilor noastre economice 
de dezvoltare în domenii majore 
ca transporturile și comunica
țiile. industrializarea, alimenta
ția. controlul sănătății animale
lor și dezvoltarea forței de 
muncă. Sîntem bucuroși că Or
ganizația Națiunilor Unite a 
adoptat o rezoluție în care co
munitatea internațională ește 
chemată să sprijine programul 
de dezvoltare SADCC.

In timp ce inițiativa creării 
SADCC reprezintă un efort ma
jor in direcția eliberării econo
mice a Africii australe, regiunea 
în ansamblul său rămîne mobili
zată în lupta pentru eliberarea 
politică a acelora care suferă 
incă sub jugul colonialismului 
și rasismului. Obținerea inde
pendenței Republicii Zimbabwe 
servește ca o sursă de inspirație 
pentru ca, în cele din urmă, li
bertatea și dreptatea socială să 
domnească în tot cuprinsul Afri
cii australe.

Este dureros pentru timpurile, 
noastre că nici pînă astăzi teri
toriul Namibiei nu și-a obținut 
independența și autodetermi
narea. Problemele referitoare la 
modalitățile de traducere in via
ță a rezoluției 135 a Consiliului 
de Securitate al O.N.U. au fost 
de mult limpezite. Poporul Na
mibiei și. de fapt. întreaga co
munitate internațională este in 
prezent împiedicată să o aducă 
la indcplinire de către aceia care 
leagă independența Namibiei de 
retragerea trupelor cubaneze din 
Angola. Cele două aspecte sini 
insă net distincte : problema Na
mibiei este o problemă de colo
nialism, iar legăturile dintre An
gola și Cuba sini o chestiune pur 
bilaterală.

Sub acest pretext, popoarele 
din Africa australă sint supuse 
unor forme diferite de destabili
zare din partea Africii de Sud. 
de la atacuri militare fățișe, pină 
la presiuni economice indirecte. 
Spectrul destabilizării amenință 
toate statele independente din 
Africa australă, inclusiv pe cele 
care fac parte din grupa
rea economică prezentată mai 
sus. Obiectivele prevăzute de 
această grupare sînt sabo
tate in mod frecvent pentru 
a zădărnici eforturile noastre vi- 
zind realizarea eliberării eco
nomice și promovarea cooperării 
intre țările membre. Cu toate a- 
cestea. noi nu sîntem descu
rajați, vom continua să luptăm 
pentru cauza noastră pină la a- 
tingerea obiectivului final.

In ceea ce privește Africa de 
Sud. noi înțelegem pe deplin 
motivul pentru care populația 
neagră majoritară a recurs la 
lupta armată cu scopul de a se 
elibera de opresiunea determina
tă de dominația minorității albe. 
Este îndeobște cunoscut că de 
peste 70 de ani populația de cu
loare majoritară a căutat să so
luționeze problemele politice ale 
țării sale prin negocieri, dar nu 
s-a ajuns la nici un rezultat. Tot 
ce s-a obținut a fost o creștere a 
arestărilor în masă, încarcerări
lor și chiar uciderilor, din partea 

autorităților polițienești, tn a- 
ceastă. perioadă, guvernanții 
Africii de Sud sint angajați in
tr-o dezbatere constituțională 
menită să aducă schimbări în 
sistemul lor parlamentar. Așa 
numita „nouă dispensă constitu
țională" exclude populația de cu
loare majoritară și. totodată, este 
menită să divizeze opoziția și să 
consolideze apartheidul prin me
canismul constituțional. Dat 
fiind un asemenea pas retrograd 
devine și mai dificil pentru noi 
să înțelegem punctele de vedere 
ale acelora care vorbesc de unele 
evoluții pozitive in această țară.

Domnule președinte și coleg.

România este bine cunoscută In 
Africa, atit pe planul relațiilor 
bilaterale, cît și în cadrul Orga
nizației Unității Africane. Africa 
dă o înaltă apreciere rolului ju
cat de România in eforturile de 
a promova destinderea Est-Vest. 
astfel ca lumea să devină un loo 
al unei vieți in securitate.

Este regretabil că tehnologia 
destinată distrugerii în masă 
este mult mai dezvoltată decit 
tehnologia destinată scopurilor 
pașnice. Resursele pe care le 
avem disponibile in această 
lume ar fi fost mai bine folosite 
dacă ele ar fi fost utilizate pen
tru a îmbunătăți sănătatea, edu
cația. comunicațiile și alimen
tația.

tn ciuda acestei situații mon
diale de netolerat, nici un efort 
nu trebuie evitat in promovarea 
păcii și înțelegerii. Sint încredin
țat că eforturile modeste ale 
Botswanei. României și ale altor 
țări iubitoare de pace vor aduM 
pînă la urmă o lume mai bună.

în încheiere doresc să propun 
un toast :

— in sănătatea Excelenței 
Sale, președintele Republicii So
cialiste România si secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român și a doamnei Elena 
Ceaușescu !

— pentru prosperitatea, priete
nia și cooperarea dintre țările 
noastre ! (Aplauze).
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Septembrie iar... Vatra de piine cu adresă foarte exactă din 

Bărăganul ialomițean a intrat în toamnă într-o joi, intr-o zi ce 
maica, săptămina trecută, răspîntia de anotimpuri, calendaris
tic și nu numai așa. Pentru că. să nu uităm, (primă) vara nu 
ne-a fost prielnică din cale afară, iar timpurile hăituite de sece
tă au prins totuși culoarea recoltei. Oamenii au stat mai puțin 
in cumpănă, deci au fost mai hotăriți să încline balanța spre 
partea speranței plinului de hambar. Cu abilitate și trudă, cu alte 
unelte decit cele ce alcătuiesc albumul agriculturii românești 
din spațiul de muzeu al Sloboziei, ce-și înlătură trainic sigla 
(stră) veche (vezi intimplarea cu ardeleanul venit la Amara, la 
băi și care dorind să coboare din tren la stația Slobozia Veche 
pentru a lua mașina află că a nimerit la Slobozia, pur și simplu, 
de unde sint drumuri ce duc la băi. la fel cum sint cele ce duc 
la combinat sau in oricare altă parte de românească realizare), 
eroii cîmpiei pun mai presus de orice munca și inventivitatea, 
dăruirea și modestia, sub mîinile lor plămădindu-se existențiale
le cronici ale,zilei de AZI. tainicul lor farmec.

E drept, să spunem, ne sugera o tinără prietenă a noastră, to
varășa prim-.secretar al Comitetului județean Ialomița al U.T.C., 
Eugenia ('oman, tot ce.s-a realizat, orice piine in plus, oricum 
am privi lucrurile, e o luptă câștigată. Mai ales că. in condițiile 
unei veri sucite, plinea din Bărăgan se coace și azi la dogoarea 
inimii, după rosturile noi determinate în fond de nețărmurita 
dragoste față de patrie, partid și popor, iar pe măsura priceperii 
și hărniciei probate de către tinerii satelor se cuantifică adevă
rul că izbinda este de partea celor cutezători. într-un loc cu ne
numărate capitale ale piinii. tinerii dau ui) veritabil examen de 
patriotism fierbinte, ca oameni ai recoltelor ei fiind cei ce, cind

Disciplina la timpul prezent
Pentru organizația comunală 

din Cosîmbești, reprezentată de 
aproape 400 de tineri, ne spune 
Ilie Clinciu, secretarul comi
tetului comunal al U.T.C., linia de 
ordine o reprezintă disciplina. 
Cele trei sate ale comunei Co- 
simbești, Gimbășani, Mărculești, 
iși trimit. iată, tinerii, spre 
greul acestei toamne, dar și spre 
satisfacția și împlinirea muncii 
lor. Așa au crezut ei de cu
viință : să nu rămînă nici unul 
mai prejos. De aceea poate aici, 
la Cosimbești, ntt-i nevoie de 
nici o condică de prezență. Ei 
vin fără să se Înregistreze nici 
o absență, dimineață de dimi
neață, unii pe cîmp, alții la 
S.M.A.. sau la C.A.P., la strînsul 
florii-soarelui, la depănitșat po- 
rum. în livezi sau la strînsul le
gumelor din grădinile de zarza
vat. Vrind să alegem dintre ac
țiunile acestor tineri, aflăm că

Tinărul acesta intră in biroul 
directorului S.M.A. Grivița, cu 
care noi tocmai purtăm un dia
log despre tractoarb și com
bine, despre cit de înalt este 
porumbul și despre activitatea 
secțiilor de mecanizare. Dia
logul ia sfîrșit, urmează o scurtă 
pauză, timp in care el, Vasile 
Dogaru, iși pune basca pe ge
nunchi și ne spune că interviul 
cu el poate incepc cu anul 
1979, anul de cind lucrează aici 
și pe care l-a indicat și-n alte 
interviuri ale sale, să tot fie 
vreo trei, patru, începe el să le 
numere. Este un an de refe
rință, ține el să menționeze, 
pentru viața și tinerețea lui. 
Chiar așa ne spune, viața și 
tinerețea lui. Un an calendaris
tic aici, in S.M.A. este de fapt 
un an al campaniei agricole pe 
toată durata lui fără pauze și 
fără să ții cont de anotimp. 
Iarna mașinile sint la reparat, 
vara sint in flux tehnologic sau 
li se acordă asistența tehnică. 
Ieșim împreună din birou, tre
cem cu Vasile Dogaru, care nu 
e altul decit secretarul organi
zației U.T.C. pe S.M.A. Grivița. 
și trecem prin secțiile de meca
nizare. Intîlnnim mai multe ma
șini bine puse la punct pină la 
ultimul șurub, gata în orice clipă 
să le înlocuiască pe cele care 

toate sint la fel de edificatoare. 
7 ha de porumb au fost luate in 
acord global de tineri. Săptă- 
mînal se string 5 tone de le
gume. Mulți dintre ei continuă 
cu lucrările dc irigat la supra
fețele luate in îngrijire. Nu e- 
xistă loc din comună unde să 
nu se facă simțită prezenta ti
nerilor. De la cei mai mici, așa 
cum aveam să ne convingem, 
la cei mai mari, se lucrează cu 
aceeași pasiune. Ce s-ar putea 
nota despre tineri ?, il întrebăm 
pe Ilie Clinciu. Că sînt înțele
gători și deosebit de receptivi. 
Că nu sint greutăți de nici un 
fel la mobilizare. Că s-a instau
rat de mult o ordine firească și 
nu mai miră pe nimeni că ei, 
tinerii, participă din toate pu
terile la marea toamnă a recol
tei. Este ora cind. răspunzind 
unui generic de pagină pe care-1 
dădeam cu puține luni in urmă:

„Viața și vîrsta mea“
eventual ar avea nevoie de re
parații mai complexe la sediu. 
Oamenii sint prin secții con
centrați asupra muncii lor. nu 
dăm peste nici un plimbăreț, 
tinerii intilniți abia dacă au 
timp să-și ridice ochii la cei 
veniți. Ne impărțim in așa fel 
munca, noi. uteciștii. ni se spu
ne, incit să deservim fără alte 
probleme toate secțiile de me
canizare. Se știe că un bun re
zultat obținut la recoltare de
pinde nu numai de hărnicia ti
nerilor, dar șt de felul în care 
o mașină funcționează perfect. 
O mașină care se strică, și nu se 
intervine imediat, produce in- 
tirzieri în strîngerea recoltei, or, 
se știe că bucatele neduse la 
timp în hambare se depreciază. 
A acorda asistența tehnică pen
tru bună gospodărire și funcțio
nare a mașinilor în fluxul teh
nologic, iată deci prima și cea 
mai importantă sărcină a celor 
25 de tineri de aici. Uteciștii 
noștri, ne spune Vasile Do
garu, au înțeles că trebuie să 
pună accentul pe recondiționa-
rea și refolosirea pieselor de 
schimb, a energiei electrice. 
Viața de organizație acum în
seamnă a nu precupeți nici un 
efort, spun lăcătușii, strungarii, 
mecanicii, electricienii, sudorii 
din S.M.A. Grivița, pentru că

SEPTEMBRIE
vor și cind știu ce vor, pot lesne întoarce o înfringere spre cu
loarea victoriei.

însemnul acesta tonic a căpătat străluciri sub soare șl în plin 
efort Încă din prima zi de septembrie, cind TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, s-a 
aflat, din nou, în mijlocul lucratorilor ogoarelor din județul Ia
lomița. printre oamenii ce înfloresc țara, riul. ramul punînd in 
dreaptă cumpănă dragostea statornică a tinerilor țărani pentru 
locul ce-1 doresc mai frumos și mai îmbelșugat. La Grindu și 
la Căzănești, la Gîrbovi și la Gheorghe Doja, pretutindeni in 
stingă și în dreapta Ialomiței către vărsare, prezența tinerilor în 
primele rinduri ale campaniei agricole constituie cea dinții do
vadă a spiritului revoluționar ce caracterizează azi generația tî- 
nără, născută în miezul faptei pentru țară și invățind zi de zi, 
ceas de ceas, o meserie al cărei a. b. c. nu mai e ce a fost, ci 
este lumea cu direcțiile ei fundamentale către punctele cardinale 
numite tinerețe și muncă. în contul unor asemenea identități, 
zeci. sute, mii de tineri și zeci de mii de tineri au dreptul și 
obligația de a da substanță vieții, partea lor de contribuție soli- 
citind acum pe șantierele toamnei tocmai investiția de încredere, 
de devotament, de spirit gospodăresc, prin care organizațiile 
U.T.C., membrii acestora, primesc adevăratul și singurul certifi
cat de maturitate : am fost și sintem, cel puțin de la răsăritul 
și pină la apusul soarelui, prezenți în frontul pașnic al acestei 
grandioase bătălii care este agricultura noastră. S-ar cuveni ca 
numele eroilor ei să fie înscrise cu majuscule în orice scriere 
despre pămînt, cum la fel se cuvine să păstrăm neștirbite dove
zile faptice ale tinerilor noștri, ce ne cheamă să ne adăpăm din 
izvoarele experienței, ale rezultatelor mereu dătătoare de viață.

Tineri în avanposturile recoltei, 
să-l reactualizăm și să afirmăm 
că ei au trecut cu succes la re
coltare coborînd într-un amfi
teatru in care bucatele se văd 
de departe cu ochiul liber. Pro
dusele vor fi puse după strin- 
gerea lor pe cintar, de la un 
capăt la altul al hectarului, se 
vor apleca să strîngă tot pină 
la ultimul știulete, poamele vor 
fi culese pină la ultimul fruct, 
legumele vor primi destinația 
obișnuită. Și toate acestea nu 
vor face decit să împlinească și 
să rotunjească efortul acestor 
tineri care nu au nevoie dc o 
condică de prezență pentru că 
dimineață de dimineață con
tinuă să vină nelipsind nici 
unul, răspunzind prezent toam
nei acesteia in care am intrat 
firesc și aproape pe nebăgate de 
seamă.

prin ei și mașinile lor. prin des
toinicia lor, să asigure la timp 
mașinile care in aceste zile vor 
reintra in număr sporit pe cimp. 
Nu ne vom limita, spun toți cei 
cu care stăm de vorbă, la orele 
programului, ci-l vom depăși cu 
citeva ore tocmai pentru a se 
termina la timp culesul recol
tei. La lumina farului, acolo 
unde defecțiunea C mai mică, 
reparate din mers în taberele de 
lucru pe cîmp. sau la centru, in 
ateliere, echipele de mecanici 
ale S.M.A.-ului vor interveni, 
sintem siguri, cu promptitudine. 
Și se vor ține, nu nc îndoim, de 
cuvint, atîta timp cit aici sînt 
tineri care se numesc Gheorghe 
Bunea, strungar, care la punc
tul său de lucru a dat dovadă de 
spirit revoluționar in bătălia cu 
refolosirea materialelor și pie
selor de schimb. Ștefan Mun
tean, care a înțeles că trebuie 
să acorde asistență de foarte 
bună calitate pentru buna func
ționare a mașinilor în flux teh
nologic, prelungindu-și progra
mul de lucru cu 3—4 ore peste 
cel obișnuit, George Gradea sau 
Fătu Gheorghe. Și indiferent 
care le e numele, ne spune se
cretarul organizației U.T.C. al 
S.M.A.-ului Grivița, ei sint oa
menii noștri de bază, revoluțio
narii de care avem nevoie.

DOUĂ PUNCTE CARDINALE 1N AMFITEATRELE RECOLTEI

Despre rosturile și Împlinirile 
tinerilor din comuna Grivița, 
care, în orice fel am întocmi 
clasamentele ocupă un loc dis
tinct prin faimoasele recolte ob
ținute de oamenii așezărilor ce 
o compun — Smirna, Traian, 
Grivița — se cuvine, neîndoiel
nic, să vorbim pe îndelete. O 
vom și face cu un prilej cit mai 
apropiat. Acum, în zorii zilei, nu 
este timp de așa ceva, ne lasă 
să credem Gheorghe Bucner, 
secretarul organizației comuna
le a U.T.C., amintindu-ne da 
faptul că peste noapte el s-a a- 
flat la strîngerea și transportul 
lucernei în sectorul zootehnic. 
Pină una-alta, Nicolae Ștefan, 
secretar adjunct al comitetului 
comunal de partid, o mai veche 
cunoștință a noastră, care nu e 
alta decit cea a predecesorului 
actualului secretar U.T.C., se 
oferă să ne fie ghid. Așa aflăm, 
de pildă, că una dintre inițiati
vele tinerilor mecanizatori „Să 
lucrăm o zi pe săptămînă cu 
carburanți economisiți1* 6e dove
dește rodnică, iar pe lingă acțiu
nea „Solariile tineretului" au 
apărut și s-au extins cele pri

Fiii sulului, exemple ale hărniciei, la Săveni

Tineri și fapte
• Tovarășe inginer Constantin Petraehe. în calitatea de pre

ședinte al Consiliului tineret sătesc din cadrul Comitetului jude
țean Ialomița al U.T.C., sinteți in măsură să ne spuneți cu ce 
torțe tinere abordăm campania de toamnă din acest an :

— în anotimpul marilor culesuri, conform unei tradiții care ne 
mobilizează și ne angajează plenar, noi, tinerii din agricultura 
ialomițeană sintem prezenți in toate unitățile agricole din județ, 
in fiecare cooperativă agricolă de producție, întreprindere agri
colă de stal, peste tot in unitățile cu profil agro-industrial, des- 
fășurînd, sub semnul întrecerii utcciste, acțiuni in sprijinul pro
ducției Ia care participă peste 40 de mii de tineri de la sate, din 
întreprinderi și instituții, elevi și studenți.

• Este bine să știm : organizațiile U.T.C. din agricultura ia
lomițeană au preluat in acord global efectuarea lucrărilor pe o 
suprafață dc circa 400 hectare cu culturi prășitoare și legumico
le : întreținerea plantațiilor pomi-viticole și forestiere pe o su
prafață de 120 ha pomi. 150 ha vie. 250 ha pădure : plantarea in 
perimetrul comunal a 10 ha de pomi : înființarea a 10 000 mp dc 
solarii.

• Uteciștii ialomițeni au organizat în campania agricolă de 
vară 170 tabere locale de muncă patriotică, printre unitățile be
neficiare nttmărindu-se I.P.I.L.F. Fetești. I.P.L. Urziceni. C.A.P. 
Sudiți, I.A.S. Bărăganu, I.A.S. Bor&nești, C.A.P. Grivița și multe

La Traian — porumb

cit cuprinde cimpul

Toamna se numără știuleții

vind creșterea Iepurilor și a pă
sărilor. în contul tinerilor, al or
ganizației de tineret, sint tve-' 
cute lucrările pe cele 385 hectare 
de islaz, sau mai receipt, cele; 
desfășurate la strînsul capitule- 
lor de floarea soarelui. Un re
zultat mal mult decît încurajator’

| Tinerețea 
Iși munca

îl oferă suprafața de porumb 
preluată in acord global, precum 
și faptul că, pornind tocmai de, 
la asumarea răspunderii tineri
lor de a prelua nemijlocit exe
cuția unor importante lucrări, 
planul economic al organizației' 
se află in faza finală de reali
zare. *

Pasul decisiv este deci repre
zentat acum de operațiile cam
paniei agricole de toamnă.' ade
vărată probă de foc pentru ac

din linia întîi
altele, iar acum, in toamnă, ea o continuare firească a acțiunilor 
de peste vară și-au propus să. strîngă peste 120 000 tone porumb, 
20 000 tone sfeclă de. zahăr, importante alte cantități de legume 
și fructe, contribuind astfel la oporarea exemplară a angajamen
telor și sarcinilor din planul economic propriu organizațiilor 
U.T.C. pe unul in curs.

• O inițiativă demnă de evidențiat, pentru schimbările simul
tane — in relieful cimpulul și-n Conștiința tinerilor — este cea 
a șantierelor deschise la efectuarea lucrărilor de irttreținere a 
amenajărilor pentru irigații, ca și la executarea sistemelor loca
le de irigații, cum sint cele de pe terasa Bordușani, din siste
mul Movila, de la Vlădeni, Gîrbovi, Căzănești, Băreăncști și al
tele, asemenea acțiuni fiind completate de organizarea cursuri
lor de pregătire a peste 250 tineri in meseria de motopompist, 
de fiipțarea echipelor de tineri prezente la aplicarea Irigațiilor 
in zonele amenajate.

• luliana Romanciue, secretarul comitetului comunal Vlădeni 
at U.T.C., Mircea Ștefan, secretar al comitetului comunal Fier
binți al U.T.C., Teodor Vlante. secretarul comitetului comunal 
Sudiți al U.T.C. — iată citeva exemple de tineri, care alături de 
colegii lor de generație întreprind zilele acestea acțiuni înno
bilate de bucuria gintlului la hambarele toamnei, dorind prin 
aceasta să spunem că nenumătați sint tinerii vrednici și pri- 
cepuți ce infloresc așezările, cimpia Bărăganului ialomițean.

tivitatea tinerilor Vasile Dogarii. 
Vasile Ruga, Gheorghe Miu, 
Constantin Bratu, Dumitru Nica, 
Ion Zaharia, Constantin Cristea, 
doar cîțiva din cei cîteva sute 
de tineri grlvițeni. Ceea ce-i ca
racterizează, cum avea să ne 
declare tovarășul Nicolae Miu, 
președintele consiliului unic a- 
groindustrial, este starea de per
manentă implicare în toate ac
tivitățile timpului, Iar pentru a 
ne edifica, să reținem Interven
ția echipelor de tineri la strînsul 
legumelor, cind explozia în coa
cere a recoltei a fost prompt ur
mată de o explozie a culegăto
rilor. Nipi. acum nu. este altfel, 
chemarea timpului, mai ales a 
hectarelor cu porumb, de-a 
dreptul fabulos, primind răs
punsul adecvai.

Producția? Nici un kilogram 
mai puțin de douăsprezece mii 
știuleți, la hectar. încă o dovadă 
că cei 60 de tineri de alcătuiesc 
„brigada tineretului" din legu
micultura, nu sint altceva decit 
punctelo cardinale.- ide partici
pării pe șantierele toamnei, re
perele faptice ale tinereții și ale 
muncii.

Ziua cea 
mai lungă
Am avut de curînd sentimen

tul ciudat că abia in septembrie 
ziua se face mai lungă. Poate 
pentru că atunci, aflindu-ne la 
confluența cu toamna. inimile 
tinerilor intilniți in cale devin 
dincolo de hainele lor dc lucru, 
o piine fierbinte abia ieșită din 
cuptor. I-am intilnlt in prima zi 
a lunii septembrie mai ales lin
ei porumbul pe care l-au aștep
tat sa crească și cure a explo
dat. pare-se. in prima zi după 
solstițiu. Am intrat in el și 
ne-am pierdut o clipă in lan 
pentru că porumbul are orgoliul 
frumos de a se lua la întrecere 
cu omul și de a fi mai înalt do
cil el. Străbatem un lan de po
rumb din Bărăganul ialomițean 
cu mina dreaptă intin.să cit se 
poate de sus șt avem certitudi
nea că nevăzindu-ne din el. il 
simțim cu utit mal bogat. Va fi 
un ceas al acestei toamne cind 
tinerii vor intra cită frunză și 
iarbă in lanurile de porumb, va 
fi o mare mulțime de tineri care 
vor transmite din braț in braț 
gestul lor de-a cuprinde Întrea
ga recoltă. Porumbul, ca și vii
le. are acum un lung moment de 
glorie. Dinspre Bărăgan începe 
farmecul toamnei și merită sâ-i 
prelungim sublimul. Drumul 
spre Bărăganul aflat în toamnă 
este un drum solemn și ferme
cător in care ei. tinerii noștri, 
dau adevărata lor măsură. în 
bobul de porumb am intuit zile
le acestea zeii solari refugiati 
in lan.

Vrednici
| fu ai 

J satului
Constantin Borcan lucrează, 

cum zice, de 25 de ani numai 
în legume. Este șeful fermei 
de profil a cooperativei din 
Săveni și, firește, l-am cu
noscut in perimetrul fermei. 
Acolo unde zi de zi în lunile 
din -urmă s-au aflat și se află 
pe șantier o sută de tineri lo
calnici, colaboratori apropiați 
ai lui nea Borcan, care ne mai 
spune „ne-au ajutat foarte 
mult tinerii, la întreținut, la 
recoltat, la sortat pentru piață 
și export, la încărcat și des
cărcat ambalaje, ce mai, da
torită lor realizăm ,și depășim 
planul11. Cine sint acești ti
neri ? Iată-i pe cițiva și a* 
dresele lor flotante : Mariana 

’ Mihai, Eicbfll industrial Fe- 
tBști. Doniriîcă Chirică, Liceul 
sanitar Brăila, Vasilica Diacu. 
Liceul agroindustrial Țăndărei, 
Georgeta Leonte, Liceul agro
industrial Țăndărei, Ioana Ni- 
c.olac. Școala profesională 
UCECOM Brăila. Am notat 
numai numele fetelor intrucît 
ele acționau in apropiere, la 
sortatul roșiilor, in timp ce 
băieții, mînuitori ai aripilor 
de ploaie, se aflau departe in 
cimp. printre solele cu legume 
în culturi succesive. Cum les
ne se poate observa tinerii din 
Săveni pun serios umărul la 
treabă, lucru firesc dacă avem 

... ij.i., vedere'ca acțiunile lor sint 
..bine organizate. Exemplul pe 
care ei il dau în fața obștei. 
asemănător cu ccl personal al 
șefului de fermă, Constantin 
Gheorghe, secretarul Comi
tetului comunal Săveni al 
U.T.C., nu poate fi ocolit mai 
ales atunci cind inițiativa ti
nerilor de a constitui un șan
tier local pentru munca in le
gumicultura s-a concretizat, 
amplu și eficient, în recolta
rea unei cantități -de o mie de 
tone de tomate ! Este aceasta 
o performanță deosebită ce 
onorează activitatea tinerilor, 
despre care tovarășa Elena 
Leonte, secretarul comitetului 
comunal de partid, a avut nu
mai cuvinte de apreciere. Tre
buie să adăugăm că efectul 
muncii viguros organizate s-a 
transmis, odată cu recolta, la 
fabrica prelucrătoare din Fe
tești de unde au sdsit. nu o 
dată, mulțumiri pe ațlresa ti
nerilor. ■ Iată-ne la rinpi.il nos
tru purtătorii mesajului către 
școlile unde învață tinerii din 
Săveni. nominalizîndu-le hăr
nicia si dorința de a fi vred
nici fii ai comunei lor. așa 
cum au epmonstrat-o atit de 
îmbelșugat.

Constantin Gheorghe : 
Lipsesc finer*! ’’e ■'•>rc. ?

Gheorghe Buener
Vn tinăr preocupat de furaje

Vasile Dogaru : 
Portret fără bască

Pagină realizată de: 
NICOLAE OHELASE

ARETA ȘANDRU
Fotografii realizate de 

VASILE RANGA
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului JOAO BAPTISTA
DE OLIVEIRA FIGUEIREDO

Președintele Republicii Federative a Braziliei

BRASILIA D. F.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Federative a Bra
ziliei, în numele poporului român și al meu personal, vă adresez 
calde felicitări împreună cu cele mai bune urări de progres și 
prosperitate poporului brazilian prieten.

Exprim convingerea că relațiile românb-braziliene, conlucrarea 
dintre țările noastre pe plan international vor continua să se dez
volte și să se diversifice, spre binele celor două popoare, al cauzei 
păcii și colaborării in lume.

N1COLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA
Dragă tovarășe Jivkov,

Cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere, vă felicit cu toată 
căldura și vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire, 
de succes in activitatea consacrată edificării noii societăți in patria 
dumneavoastră, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale 
a poporului frate bulgar.

Amintindu-mi cu plăcere despre frecventele și rodnicele noastre 
intilniri și convorbiri. îmi exprim convingerea că, aeționînd pentru 
transpunerea în practică a ințelegerilor la care am ajuns, relațiile 
de strinsă prietenie și colaborare multilaterală dintre partidele și 
țările noastre vor cunoaște o puternică înflorire, spre binele po
poarelor român și bulgar, in interesul cauzei păcii și socialismului.

Cu sentimente de caldă prietenie,

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

MESAJE Șl TELEGRAME 
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 39-a 
aniversări a sărbătorii noastre 
naționale, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șului Constantin Dăscălescu, 
prim ministru al guvernului, 
le-au fost adresate mesaje 
de felicitare din partea a nu
meroși conducători de partid 
și de stat.

Au mai trimis telegrame :

Comitetul Executiv Central 
ai Partidului Congresul Natio
nal ai Poporului din Republi
ca Cooperatistă Guyana;

Clodomiro Almeyda, secre
tar general al Partidului So
cialist din Chile;

Fouad Salman, secretar ge
neral al Partidului Socialist 
Progresist din Liban.

AGENDA
Marți, președintele Marii A- 

dunări Naționale, tovarășul Ni
colae Giosan, s-a întîlnit cu de
legația parlamentară din Repu
blica Tunisiană, condusă de pre
ședintele Camerei Deputațiior, 
Mahmoud Messaadi. Delegația, 
mai cuprinde pe Aziza Ouahchi, 
raportor al Comisiei pentru 
muncă, prevederi sociale și să
nătate publică. Mekki Aloui. ra
portor adjunct al Comisiei pen
tru probleme politice, Neji 
C'haari, Messoud Ben Dhiab, 
Mohsen Fradi, dăputați.

In timpul convorbirii au fost 
relevate legăturile de prietenie 
existente intre cele două țări și 
popoare, care cunosc un curs 
continuu ascendent in urma în- 
tilnirilor și convorbirilor româ- 
no-tunisiene la nivel înalt. în 
acest . context, a fost reliefată 
contribuția pe care parlamente
le și parlamentarii din cele două 
țări sint chemate să o aducă, 
în continuare, la extinderea co
laborării reciproce în diferite 
domenii de interes comun, la 
promovarea unei politici de co
operare. pace și înțelegere inter
națională. în cadrul schimbului 
de informații cu privire la aer 
tivitatea parlamentelor din cele 
două țări, un accent deosebit a 
fost pus pe aspectele legate de 
promovarea ranorturilor bilate
rale pb multiple planuri, inclu
siv in cadrul unor organisme 
internaționale.

A fost prezent Mohamed EI 
Mokhtăr Zannad. ambasadorul 
Republicii Tunisiene La Bucu
rești. - . ■

în aceeași zi, parlamentarii 
tunici eni au avut o întrevedere 
la conducerea Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, cu 
Adrian Stoica, adjunct al minis
trului. Au fost discutate noi căi 
pentru dezvoltarea cooperării e- 
conomice și extinderea schimbu
rilor comerciale dintre cele două 
țări.

*
în cursul dimineții. parla

mentarii tunisi-mi au
MUzeul de istorie al Republicii 
Socialiste România.

♦
Biroul Marii Adunări Națio

nale a oferit un dineu in o- 
noarea oaspeților.

al Comitetului județean Con
stanța al P.C.R.. președintele 
Consiliului județean al F.D.U.S., 
și Malcio Malcev, ministru-con- 
silier aUAmbasadei R.P, Bulga
ria la București. Vorbitorii au 
evocat pe larg însemnătatea is
torică a actului revoluționar de 
la 9 septembrie 1944, succesele 
obținute de poporul bulgar pe 
calea unor profunde prefaceri 
in toate domeniile, vieții mate
riale și spirituăle, care au creat 
condițiile dezvoltării democra
tice, socialiste, a Bulgariei veci
ne și prietene.

Relevînd bunele relații de 
prietenie și colaborare stator
nicite intre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar, intre țările noastre, vor
bitorii au subliniat că rolul deci
siv in amplificarea acestor re
lații l-au avut intilnirile frec
vente și convorbirile rodnice din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federative a Brazi
liei, marți după-amiază a avut 
loc, in București, o manifestare 
culturală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, in cadrul căreia 
ziaristul Aurel Neagu a împăr
tășit impresii de călătorie din 
această țară.

La manifestare au luat parte 
reprezentanți ai I.R.R.C.S., ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Erau prezenți Carlos Dos San
tos Veras, ambasadorul Braziliei 
la București, și membri ai am
basadei.

La Muzeul de artă din Cra
iova a avut loc, marți la amiază, 
vernisajul unei expoziții de pic
tură pe mătase din Vietnam, 
manifestare organizată cu pri
lejul celei de-a 38-a aniversări 
a Zilei naționale a Republicii 
Socialiste Vietnam. Expoziția 
cuprinde 50 de lucrări semnate 
de Nguyen Phan Chanh, fonda
torul școlii vietnameze de pic
tură pe mătase, redind, cu mij
loacele specifice genului, as
pecte din viața și munca ță
ranilor, din lupta poporului 
pentru ciștigarea independenței 
și edificarea societății socialiste 
in Vietnam.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. I)

merț exterior, precum și din unitățile 
române ale rețelei externe de comer
cializare și de service. Aplicarea aces
tei forme de retribuire va conduce 
1a creșterea inițiativei și a răspunderii 
întreprinderilor în efectuarea opera
țiunilor de comerț exterior, ia stimu
larea sporirii exportului și a eficienței 
acestuia, la asigurarea din timp cu 
contracte a întregului plan de export, 
la diversificarea activității pe piețele 
externe, la exercitarea unui control 
permanent in unitățile producătoare 
asupra realizării mărfurilor pentru ex
port la termen și de bună calitate.

Comitetul Politic Executiv a dezbă
tut și aprobat, totodată, proiectul de 
decret privind conținutul contractului- 
angajainent pentru întreprinderi, cen- 
trale, ministere, alte organe centra
le .și comitete executive ale consilii
lor populare județene și al municipiu
lui București, precum și conținutul an
gajamentului individual.

în cadrul ședinței. Comitetul Politic 
Executiv a subliniat necesitatea apli
cării ferme a măsurilor privind întă

rirea ordinii și disciplinei în toate uni
tățile socialiste. în acest sens, s-au fă
cut unele precizări privind aplicarea 
prevederilor legii, potrivit cărora ab
sențele nemotivate, ca și concediile 
fără plată, acordate in condițiile pre
văzute de lege, a căror durată însu
mată depășește 30 de zile într-un an, 
se scad din concediul de odihnă și nu 
vor fi luate in considerare la calcularea 
vechimii in muncă și a drepturilor de 
pensie.

Aprobind proiectele de decrete, Co
mitetul Politic Executiv a cerut guver
nului, ministerelor, instituțiilor centra
le, organelor de conducere colectivă ale 
unităților socialiste, organizațiilor de 
partid, sindicatelor, tuturor organiza
țiilor de masă și obștești să asigure ca 
prevederile acestor acte normative să 
fie afișate în întreprinderi, larg dezbă
tute, spre a fi cunoscute și însușite te
meinic de toate colectivele de muncă. 
Fiecare om al muncii trebuie să înțe
leagă că aplicarea acestor măsuri, care 
au in vedere creșterea veniturilor celor 
ce muncesc, precum și cointeresarea lor 
tot mai puternică, este strins legată de

realizarea, în cele mai bune condiții, 
a planului, la toți indicatorii.

Comitetul Politic Executiv iși expri
mă convingerea că importantele mă
suri de creștere a veniturilor oameni
lor muncii și de îmbunătățire a repar
tiției lor vor mobiliza și mai puternic 
intregui personal muncitor, in vederea 
îndeplinirii integrale a sarcinilor de 
plan pe anul 1983 și pe intregui cin
cinal, a sporirii exportului, ridicării ca
lității și eficienței in întreaga economie 
națională și creșterii pe această bază a 
venitului național — singura sursă 
care asigură fondurile necesare pentru 
dezvoltarea generală a societății și îm
bunătățirea continuă a nivelului de 
trai.

în continuare, Comitetul Politic Exe
cutiv a rezolvat probleme curente ale 
activității de partid și de stat. De ase
menea, au fost discutate unele proble
me ale vieții internaționale privind 
intensificarea activității pentru oprirea 
cursei înarmărilor și pentru dezarma
re, pentru o Europă fără rachete nu
cleare, pentru pace și securitate pe 
continent și in întreaga lume.

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI SOCIETĂȚII DE CRUCE ROȘIE
Eveniment important în viața 

social-politică a țării noastre. 
Congresul Societății de Cruce 
Roșie, ale cărui lucrări se vor 
desfășura la București la 8 sep
tembrie a.c., va constitui o nouă 
și puternică expresie a adin- 
cirii democrației socialiste, a 
preocupării care se manifestă 
astăzi in România în toate do
meniile de activitate pentru 
perfecționarea formelor și me
todelor de participare a mase
lor la conducerea treburilor 
obștești, a întregii societăți.

Prefațat de adunările și con
ferințele de dări de seamă și 
alegeri, care s-au desfășurat 
timp de două luni in peste 61 000 
de organizații de Cruce Roșie 
din întreaga țară, înaltul forum 
va analiza intr-un spirit de lu
cru, constructiv, cu exigență și 
responsabilitate, contribuția pe 
care și-a adus-o Crucea Roșie 
română la înfăptuirea politicii 
sanitare a partidului și statului 
nostru in perioada de la ultimul 
său congres și pină in prezent.

Traducind in viață îndrumă
rile de o inestimabilă valoare 
ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cuprinse in Mesajul 
adresat Congresului Societății 
de Cruce Roșie din decembrie 
1978. aeționînd sub conducerea 
permanentă a partidului nostru 
comunist, în- strinsă colaborare 
cu instituțiile de stat, cu orga
nizațiile de masă și obștești. 
Consiliul Național, comitetele și 
comisiile de Cruce Roșie au ob
ținut rezultate concludente în 
toate domeniile de activitate. 
Astfel, s-a continuat consolida
rea organizatorică, prin crește
rea numărului comitetelor și 
comisiilor de Cruce Rosie de lă 
44 000 cu 6,2 milioane de mem
bri în anul 1978, la peste 61 000 
cu 7 milioane de membri in pre
zent. De asemenea, s-a intensi
ficat propaganda și educația sa
nitară in scopul ridicării gra
dului de cultură sanitară a 
populației, al prevenirii îmbol
năvirilor și accidentelor, s-a îm
bunătățit continuu capacitatea 
de acțiune a celor peste 120 000 
de formațiuni sanitare ale Crucii 
Roșii, au fost antrenate în via
ta de organizație cele peste 
33 000 de surori voluntare ale 
Crucii Roșii — tinere fete și

femei, s-a intensificat și diver
sificat activitatea in rîndurile 
tineretului, s-au extins acțiunile 
cu caracter social-umanitar ini
țiate de Crucea Roșie.

în cadrul muncii de propa
gandă și educație sanitară, pre
ocupare prioritară a tuturor or
ganizațiilor de Cruce Roșie, un 
loc central l-a ocupat contribu
ția lor în colaborare cu Minis
terul Sănătății și Ministerul E- 
ducației și învățămintului la 
instruirea populației în proble
me de prim ajutor, acțiune am
plă care și-a propus ca in pe
rioada 1981—1985 să pregătească 
12 milioane de cetățeni de di
ferite virste și preocupări. Pină

și studenților elaborat de Socie
tatea de Cruce Roșie in colabo
rare cu Ministerul Sănătății, Mi
nisterul Educației și învăță
mintului, C.C. al U.T.C., C.N.O.P. 
și U.A.S.C.R., apărut in anul 
1970. pe baza căruia s-au orga
nizat in școli și facultăți ac
țiuni care au contribuit la ridi
carea gradului de cultură sani
tară a tineretului, formarea și 
dezvoltarea unui comportament 
igienic corespunzător și față de 
sănătate, a deprinderilor de a- 
cordare corectă a primului aju
tor și a sentimentelor de priete
nie și întrajutorare umană.

Pentru a contribui prin for
mele sale specifice la educarea

SEMNIFICAȚIILE
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în prezent, 52 la sută din acest 
impunător efectiv, in mare parte 
elevi, studenți și tineri munci
tori. au participat la instruire. 
Concomitent cu această activi
tate Consiliul Național, comi
tetele și comisiile de Cruce 
Roșie au organizat o gamă va
riată de acțiuni pe teme profi
lactice, privind factorii de risc 
ai sănătății, de alimentați' și 
viață rațională, menite să con
tribuie la formarea unei noi 
opinii de masă privind ocrotirea 
sănătății.

Urmînd neabătut politica în
țeleaptă a partidului și statului 
nostru față de tinăra generație, 
Crucea Roșie română acordă o 
deosebită atenție contribuției 
sale la creșterea unui tineret 
sănătos și viguros, oregătit pen
tru muncă și viață, capabil să 
participe activ la apărarea să
nătății individuale și colective. 
Ub rol important in promovarea 
și organizarea pe baze științifice 
a activităților Crucii Roșii în 
rîndurile tineretului a avut Pro- 
gramul-cadru privind educația 
sanitară a preșcolarilor, elevilor

pionierilor și elevilor in spiri
tul întrajutorării s-au organizat 
cercurile „Prietenii Crucii Roșii"
— in școlile generale și „Viitorii 
donatori onorifici de singe", in 
licee. De o deosebită audiență 
in rîndurile tineretului școlar 
s-au bucurat concursurile pc di
ferite teme. De exemplu, anual, 
la startul tradiționalului concurs 
..Sanitarii pricepuți", pe teme 
de prim ajutor au fost prezenți 
peste 3 milioane de pionieri si 
elevi. Sute de mii de tineri de 
toate virstele au prezentat la 
fiecare ediție a concursurilor de 
creație literară și artă plastică 
„Pentru sănătate și umanitate" 
și „Muncă, sănătate" — inițiat 
pentru elevii din școlile speciale
— valoroase lucrări inspirate 
din activitatea profund umani
tară a Crucii Roșii.

în contextul acțiunilor orga
nizate de Crucea Roșie în rin- 
durile tineretului din țara noas
tră se înscriu și cele vizînd do
narea onorifică de singe si aju
torarea copiilor, bătrinilor si 
bolnavilor fără familie. An de 
an crește numărul donatorilor

onorifici de singe, îndeosebi prin 
participare in număr din ce în 
ce mai mare a tinerilor intre 
18 și 30 de ani — elevi, studenți, 
muncitori. Astfel, procentul sin- 
gelui obținut pe cale onorifică 
in scopuri terapeutice a crescut 
de la 80 la sută in anul 1978 la 
87,1 la sută in anul 1982. De 
asemenea, se remarcă prezența 
constantă a pionierilor, elevilor 
și tinerilor muncitori la acțiu
nile inițiate de Crucea Roșie in 
casele de copii .școlari, cămine
le de bătrîni și de pensionari.

O atenție deosebită a acordat 
în această perioadă Crucea Ro
șie română și dezvoltării con
tinue a legăturilor de prietenie 
ale tinerilor săi membri cu ti
neri aparținind altor’ societăți 
naționale. Tineretul din țara 
noastră a fost reprezentat la di
ferite manifestări internaționale 
pe linia Crucii Roșii de tineret 
— expoziții, concursuri, tabere, 
schimburi de materiale informa
tive, precum și la taberele in
ternaționale de tineret organi
zate in țara noastră in anii 
1979. 1981 și 1983.

Ultima tabără, organizată in 
iulie a.c. la Costinești. a consti
tuit cadrul favorabil promovării 
in rîndurile tineretului din 15 
țări europene a idealurilor de 
pace, prietenie și înțelegere 
intre toate popoarele lumii, al 
stringerii relațiilor dintre ti
nerii membri ai Crucii Roșii ro
mâno cu colegii lor de genera
ție din țările respective, al an
trenării lor la înfăptuirea aces
tor idealuri. Cu același nrilei 
s-au prezentat cu justificată 
mindrie patriotică, preocupările 
si inițiativele președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind promovarea 
in rîndurile tineretului a idea
lurilor de pace, respect reciproc 
și colaborare intre popoare.

Analizînd activitatea Societății 
de Cruce Roșie. acțiunile 
desfășurate în rîndurile tinere
tului din țara noastră, congresul 
acestei organizații, care deși a 
împlinit 107 ani de existență, se 
dovedește a fi mereu tinără, va 
constitui un nou prilej de îm
bunătățire și diversificare a 
muncii de Cruce Roșie in bene
ficiul tinerelor generații, al în
tregului nostru popor.
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Pe cîțiva quadrați
• Tinerii brăileni din 8 unități economice vor participa la 

acțiuni dc muncă in sprijinul producției, proputiindu-și să 
realizeze peste plan produse in valoare de peste 300 000 lei. 
® S-a încheiat recent o nouă „săptâmină record in producție 
și calitate" a tinerilor din județul Vaslui. Valoarea producției 
realizate sc cifrează la 450 000 lei • Numeroase inițiative se 
înscriu in această săpiătnină in agenda dc lucru a tinerilor 
din județul Covasna. Printr-o mai bună mobilizare a efortu
rilor, prin creșterea productivității muncii ei vor realiza o 
producție suplimentară in valoare de 250 000 lei • La Clubul 
tineretului din Piatra Neamț a avut loc o sesiune de refe
rate și comunicări tchnico-științificc pe terna ; „Căi și me
tode dc reducere a consumului dc materii prime, materiale și 
energic" • „La braț eu tinerețea" este genericul serii de 
poezie și muzică organizată la Casa de cultură, a științei și 
tehnicii pentru tineret din Tîrgoviște • Comitetul U.T.C. de 
la Liceul „Mihai Eminescu" din Iași a organizat o masă ro
tundă sub genericul „Tinerețe, idealuri, răspunderi" • Pe 
platforma Turcenilor tinerii cnergeticieni au participat la o 
dezbatere cu tema : „Forme și metode folosite de organizații
le U.T.C. din domeniul energetic pentru intărirca ordinii și 
disciplinei in producție".

Caligrafii de buzunar

Meșterul olar Tu
nase Cocean din 
Săcel, sat de pe 
Valea Izei, om tre
cut de vreo 60 de 
ani, te cheamă să te 
așezi lingă cuptorul 
lui. Dacă ai șansa 
să te afli prin 
preajmă, cind pre
gătește șarja poți să 
afli citeva din tai
nele acestui foarte 
vechi meșteșug. Vo
cația și pasiunea 
lui sint mai puter
nice decit ai putea 
crede. Sint un dru m 
de o viață întreagă, 
ba chiar de mai 
multe vieți, înșirate 
una după alta, căci 
in familia sa aproa
pe toți bărbații au 
știut meșteșugul lu
tului. Cu o jumăta
te de secol în urmă, 
numărul olarilor de 
pe Valea Izei era 
cu mult mai mare. 
Cam la vreo șapte
zeci. Astăzi Tănase 
Cocean a rămas 
singur.

O întrebare inter
vine firesc în lo
cul mirării: cum de 
a păstrat totuși Tă
nase Cocean mește
șugul vechi al olă
ritului, intocmai 
cum l-au știut cei-

CERAMICĂ
lalți olari din nea
mul lui, oameni 
care au frămintat 
lutul o viață, lăsind 
amintire multe mii 
de vase din pămint 
ars și speranța că 
această trudă va fi 
dusă mai departe. E 
o înaintare să-l pri
vești cum lucrează, 
tl vezi cum scoate 
lutul din mica lui 
„carieră", cum îl 
pregătește, cum îl 
frămîntă (cu ajuto
rul a încă patrii oa
meni, că aici e oste
neală, nu glumă). 
La urmă singur, 
deasupra roții celei 
vechi, cine știe de 
cind păstrată, aple
cat asemenea atîtor 
meșteri din familia 
lui, făurește olării 
prea minunate. 
După ce le usucă 
sub streașină ate
lierului și după ce 
le așază in cuptorul 
din curte (la fel de 
vechi ca și casa, 
poate mai vechi), 
vine ceasul acela 
cind olarul clădește 
un fel de piramidă 
din vaSe, stiuuin- 
iu-le in chip deo
sebit. Cind termi
nă treaba, astupă 
cuptorul, apoi îl

„cetluiește" bine. 
Doar intr-o parte 
rămine loc prin 
care mai adaugă 
lemne cind și cind. 
Este singur de tot 
in aceste clipe ola
rul Tănase Cocean. 
Pe Valea Izei, norii 
amenință cu ploaie. 
In magazia care a- 
dăpostește cuptorul 
e cald și miroase 
nelămurit, frumos, 
ca in copilărie. De 
fapt, miroase a co
pilărie. Olarul e os
tenit, se apleacă 
spre o ulcică cu 
apă. Este una din
tre acelea rostuite 
de miinile lui. A 
prins cu vremea o 
culoare cărămizi u- 
închisă. E aproape 
lustruită de miinile 
(Tănase Cocean ar 
fi spus de „minuri- 
le“) care au pur
tat-o. O așază cu 
grijă, iar după o tă
cere în care nu mai 
auzi decit nedeslu
șit foșnetul secret 
al vaselor care se 
coc peste jar, zice 
astfel : „Știi mata 
că ulcelele au și ele 
viața lor ?“

PETRE 
BRAȘOVEANU

j
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I,a București au început, 
marți dimineața, lucrările celei 
de-a 3-a sesiuni a Comisiei mix
te româno-g'naneze de coopera
re economică și tehnică.

Cele două delegații, conduse 
de Ion M. Nicolae. viceprim- 
ministru al guvernului, și dr. 
George Opoku, ministrul indus
triilor. științei și tehnologiei al 
Republicii Ghana, analizeaza 
modul cum au fost înfăptuite 
obiectivele convenite la sesiu
nea precedentă, posibilitățile 
dezvoltării, in continuare, a coo
perării economice bilaterale . in 
domenii de interes comun. în
deosebi in sectoarele mineritu
lui, agriculturii și economiei 
forestiere, lărgirii și diversifi
cării schimburilor comerciale 
reciproce.

La Clubul „Portul" din Con
stanța a avut loc. marți dupa- 
âmiazâ. o adunare festivă prile
juită de cea de-a 39-a aniver
sare a Victoriei revoluției socia
liste in Bulgaria, organizată de 
Comitetul municipal de partid 
Constanța șl Consiliul județean 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialtste.

Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, oameni ai muncii de 
pe platforma portuară Con
stanța.

Erau prezenți membrii Amba
sadei R.P. Bulgaria la Bucu
rești.

în cadrul adunării au luat cu- 
vîntul Teodora Avram, secretar

La sala Arghezi din Capitală 
s-a deschis, marți, expoziția de 
fotografii „Sub conducerea 
partidului. Coreea înaintează pe 
calea ideilor Ciuce", organizată 
de Consiliul Culturii și Educa
ției Socialisto, cu prilejul celei 
de-a 35-a aniversări a procla
mării Republicii Populare De
mocrate Coreene.

Expoziția Înfățișează, în ima
gini sugestive, aspecte din viața 
și munca poporului coreean, ale 
însemnatelor succese dobîndite 
de oamenii muncii coreeni, sub 
conducerea Partidului Muncii 
din Coreea, în construcția socia
lismului pe toate planurile vie
ții materiale și spirituale. Un 
loc central îl ocupă imaginile 
care redau momente semnifica
tive ale vizitelor de prietenie 
efectuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, impreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, in K.P.D. 
Coreeană.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj. Gheorghe Constantin, di
rector in Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, și Sin In 
Ha, ambasadorul R.P.D. Coree
ne la București, au evocat în
semnătatea evenimentului ani
versat, raporturile de strinsă 
prietenie, de solidaritate fră
țească și colaborare multilate
rală dintre partidele, țările și 
popoarele noastre, in cadrul că
rora se înscriu ca momente de 
excepțională însemnătate intil- 
nirile și convorbirile dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 

Kim Ir Sen.

Cea de-a 6-a zi a campiona
telor europene de tir de la Poli
gonul Tunari din Capitală s-a 
încheiat cu un bilanț rodnic 
pentru delegația sportivă a 
României, pare a reușit să ciș- 
tige marți o medalie de aur, 
trei de argint și două de bronz.

Primul titlu dc campioană a 
Europei pentru țara noastră la 
această ediție a fost cucerit de 
Maria Macovei, autoarea unui 
splendid succes în proba de 
pistol standard, cu un rezultat 
foarte bun — 591 puncte (record 
național egalat, la un punct dc 
recordul mondial), victorie ce 
reprezintă o confirmare a va
lorii trăgătoarelor românce in 
această probă. Aflată in poziția 
a treia după primele 30 de 
focuri, cu 291 puncte. Maria 
Macovei a avut o a doua manșă 
perfectă, reușind 30 de „decari" 
din 30 de focuri și cișiigind pri
mul ei titlu la individual, după 
ce mai fusese campioană a con
tinentului. in 1981, la Titograd, 
cu echipa.

In virstă de 23 dc ani (născută

la 7 februarie 1960, Ia Bucu
rești), Maria Macovei este mem
bră a clubului Dinamo Bucu
rești, avindu-l ca antrenor pe 
fostul campion olimpic Ștefan 
Petrescu,

Pe echipe, formația României 
a ocupat locul secund, cu 1 749 
puncte (Maria Macovei — 591, 
Anișoara Matei — 582 și Ana 
Ciobanu — 576), după U.R.S.S.
— 1 759 puncte și inaintea Elve
ției — I 731.

fată Clasamentul probei indi
viduale de pistol standard : 1. 
Maria Macovei (România) — 591 
puncte — campioană europeană: 
2. Auksene Treinite (U.R.S.S.)
— 590 puncte: 3. Rrida Gaehter 
(Elveția) — 587 puncte (147 in 
baraj); I. Elisabeta Karabolli 
(Albania) — 587 (139); 5. Cindy 
Barlett (Marea Britanic) — 586 
puncte: 6. Marina Dobranceva 
(U.R.S.S.) — 586 puncte.

în proba similară a junioare
lor, sportiva româncă Dorina Gu
ler s-a situat pe locul secund, 
intrind in posesia medaliei de 
argint, cu 581 punete. Medalia

de aur a fost ciștigată de alba
neza Emanuela Kola, cu 582 
puncte, iar pe locul trei s-a 
clasat sovietica Marina Oganian 
— 581 puncte.

Clasamentul pe echipe se pre
zintă astfel : 1. U.R.S.S. — 1 740 
puncte ; 2. Albania — 1 732
puncte ; 3. România (Guler,
Elena Macovei și Camelia Tu
dor) — 1 730 puncte.

O comportare meritorie a avut 
la pușcă liberă juniori 60 focuri 
poziția culcat Ion Joldea, repre
zentantul nostru reușind să ciș- 
tige medalia de argint, foarte 
aproape de prima treaptă a po
diumului. Ion Joldea a obținut 
același rezultat cu al ciștigătoru- 
lui, Michael Babb (Marea Bri- 
tanie) — 598 puncte, ordinea

fiind stabilită de „barajul muș
telor". Babb a avut 23 de „muș
te", iar Joldea — 21. Pe locul 
trei s-a clasat Bernd Rucker 
(R.F. Germania) — 596 puncte.

Iată clasamentul pe echipe : 1. 
Suedia (Christian Heller. Stefan 
Lovbom. Kenneth Jonsson) — 
1 782 puncte; 2. Marea Britanie 
— 1 780 puncte ; 3. România 
(Ion Joldea, Paul Gruia, Florin 
llrinduș) — 1 779 puncte — me
dalie dc bronz.

Cu un record mondial s-a în
cheiat proba pe echipe la pușcă 
standard senioare, reprezentan
tele Bulgariei clasindu-se pe 
primul loc cu I 781 puncte (ve
chiul record aparținea echipei 
Poloniei, eu 1 780 puncte, din 
1971, de Ia Suhl).

POLONIA - ROMÂNIA LA FOTBAL
Astăzi, la Cracovia, se va 

disputa meciul internațional 
amical de fotbal dintre repre
zentativa Poloniei și selccțio- 
ționata olimpică a României.

Din lotul fotbaliștilor români 
fac parte, printre alții. Lung, 
Stancu, Bărbulescu, Movilă. Iri- 
raescu, Coraș, Gcolgău și Hagi.

Din echipa-gazdă se remarcă 
internaționalii Mlinarczyk, Ma
jewski. Jaloha, Kowalski. Cio- 
lek. Buncol, Palasz și Bonk.

Tot astăzi, la Ploiești, se va 
desfășura intilnirca amicală dc 
fotbal dintre echipele de tineret 
ale României și Poloniei. Par
tida va începe la ora 17.00.

CINEMA
• Întoarcerea din iad: FAVORIT
— »; 11.15: 13.30; 15,45; 18: 20.13.
EXCELSIOR — 9; U.15; 13,30;
13.45; 18; 20.15. VICTORIA — 10; 
12; 14; 16; 18; 20.
• Buletin de București: BU- 
ZEȘTI — 15,30: 17.30: 19.30.
• B.n. la munte și la mare : 
GIULESTI — »; 11.15: 13.30: 15.45; 
18; 20.
• Nea Mărbi miliardar: MELO
DIA — 9; 11,15; 13.30: 15,45: 18: 
20,15. GRrvtTA — 9: 11.30: 13,30: 
15,45; 18: ». BUCUREȘTI — 9;
II,15: 13.50: 15.45; 18: 20.15.
• Haiducii lui Șaptecai : LIRA
— 15,30: îs: 20.
• Mult tnal de preț e iubirea : 
VIITORUL — 15,30: 17.30; 19.30.
• La capătul liniei : POPULAR
— 15: 17,15: 19.30.
• Viraj periculos: FLACARA — 
15; 17,15: 19,30.
• Melodii la Costinești : PACEA
— 15.30: 17,30; 19.30.
• Ancheta a stabilit : SCALA —
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20. FLA
MURA — 9: 11: 13,15; 15.30:
17.45; 20.

• Contrabandă la vamă: FESTI
VAL — 9.30; 11,30: 13.30: 15,30:
17.301 19.30.
• Nimic nu ne stă ta cale: CEN
TRAL — 9: 11.15: 13.15: 15.30;
17,45 : 20.
• Amintiri din copilărie — 9: 
11; 13,15: Apașii — 17: 19.15 : 
DOINA.
O Școala curajului — 9: 11; 13,15; 
Orchestra fără nume — 13.30; 
17.45: 20 : TIMPURI NOI.
• Combinația : ARTA — 9: 11; 
13; 15: 17.15; 19.
• Călătorul cu cătușe : DACIA 
— 9; 11.15: 13.30; 15.45: 18: 20.
• A fost odată un Hollywood : 
LUCEAFĂRUL — 9; 11,30; 14,15; 
17: 19.30.
• Femela dispărută: MODERN — 
9; 11,15: 13,30; 15.45; 18; 20. PA
TRIA — 9: 11.15: 13.30: 15.45: 18: 
20,15.
• Călăuza: FLOREASCA — 9; 12; 
15.30: 19.
• Asociatul: UNION — 9.30: 11,30; 
13.30: 15.45: 18 ; 20.
• In ultimul moment!: DRUMUL 
SĂRII — 15.30: 17.30; 19.30.
• Educația sentimentală a Dașel : 
FERENTARI — 15,30; 17.30; 19,30.
• Domnul Miliard : VOLGA — 9; 
11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.

• Trompetistul : GLORIA — 9; 
u.15: 13,30; 15,45; 18: 20.
• Bobby Deerfield: AURORA — 
9: 11,15: 13,30; 15.45: 18 : 20.
• Despărțire temporară : MIO
RIȚA — 9: 12,30; 16; 19.
• Cascadorul Hooper : COSMOS
— 9.30: 11,30: 13,30; 15.30: 17.30;
19.30.
• Omul păianjen se întoarce :
CULTURAL — 9; 11.15; 13,30:
15,45: 18 : 20, FEROVIAR — 9;
11.15: .13.30: 15.45; 18; 20.
• Acolo, pe poteci nevăzute : 
PROGRESUL — 16; 18; 20.
• Camionul de cursă lungă: TO
MIS — 9: 11.15: 13.30; 13.45: 18: 20.
• Vestul sălbatic: CAPITOL — 0: 
11,15: 13.30: 15.45: 17.15: 19.30.

GRĂDINI

• Confidențe : ARTA — 20,30;
• Vestul sălbatic : CAPITOL — 
20.15: • Omul păianjen se în
toarce : FEROVIAR — ȘO.SO:
• Trompetistul: FESTIVAL — 20;
• Dublu delict : GLORIA — 20;
• Haiducii lui Șaptecai : LIRA
— 20.’.5-. • Cascadorul Hooper :
LUCEAFĂRUL —20; • Femeia
dispărută : MODERN — 20.45;
• Camionul de cursă lungă :

TOMIS — 20.43; • Vraciul : PARC 
HOTEL — 20.30.

• TV
PROGRAMUL 1
16.00 Telex. 16.05 Ecran de va

canță. Film artistic în serial: 
„Elefantul Slowly" (color). Episo
dul 2. 16,35 Tragerea pronoex- 
pres. 16,45 Viața culturală. 17,10 
Divertisment muzical. 17.20 Voca
ția umanitară a Crucii Roșii 17,30 
Repere braziliene. Documentar. 
17.50 1001 de seri. 18.00 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal (par
țial color). 20,20 Lumea contem
porană și confruntările de idei. 
20,35 Melodii și interpret. 20,35 
Stop-cadru pe mapamond. 21.10 
Film artistic: „Arborele fără ră
dăcini" (color). Premieră TV. 
22.30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
20.00 Telejurnal. 20,20 Scena și 

ecranul. 21.05 Din țările socialiste. 
21.25 Mic dicționar de operă și 
balet. Litera „D“ (II). 22.30 Tele
jurnal.

Tinerii și muzica lor

FORMAȚIA VOCAL- 
INSTRUMENTALĂ „SPRINT"

Muzica i-a unit in chip fi
resc pe acești trei tineri mun
citori și, in același timp, stu
denți seraliști, iar rezultatele 
lor actuale și, mai ales, pro
misiunile de viitor, sint din
tre cele mai frumoase. Prove
nind din trei locuri de mun
că diferite (întreprinderea 
de Mecanică fină. Coopera
tiva „Arta incâlțămintei" și 
Fabrica de aparatură nuclea
ră) și de la trei facultăți di
ferite (metalurgie, construcții 
și fizică). Mircea Drăgan (ba
terie), Cătălin Chierescu (ghi
tară solo, voce) și Andrei 
Dragomir (bass) s-au intilnit

pentru primele repetiții la 
Complexul .studențesc Tei, 
grupul înființindu-se la 
începutul acestui an. Rezulta
tele nu au intirziat să se ara
te, „Sprint" obținind un fru
mos loc II la Festivalul Artei 
și Creației Studențești, cate
goria formații vocal-instru- 
mentale. Actualmente, grupul 
activează la Casa dc Cultură 
a Studenților „Grigore Preo
teasa" și se pregătește cu 
asiduitate pentru Festivalul 
formațiilor vocal-instru- 
mentale.

PAUL NANCĂ

PESCĂREASCĂ
ORIZONTAL

I) Pescar de frunte (pl.) ;; 
început de armistițiu! 2) Peș
te cu icre foarte apreciate ; 
Pălămidă de baltă. 3) Coadă 
de clean ! Pește asemănător 
cu păstrăvul. 4) Slabi ; Peri
oade de timp; Cea din mrea- 
nâ !. 5) A se ține după pești. 
6) Trase de pescar ; A aranja 
de ochii lumii ; 7) Pastă de 
pește ; Vine după... ton. 
8) 34 de moruni ; O măsură 
din mare ; Undiță ele ocazie. 
4) Bici : Armate ; început de 
uvertură. 10) Cadouri ; A 
spune povești pescărești. 11) 
Peștișor de mare folosit ca 
nadă ; Iese la Împărțeală.

VERTICAL .

1) Pescar sportiv ; Cursă de 
pescari. 2) Pește răpitor ma
rin : Prins in cirlig. 3) Măsu
ra carasului ; Mincare do 
pește ; Curelușă de mașină 
(pl.). 4) învîrtita pescarului ; 
Turn central l 5) Mănos la

mijloc ! Greșeli admise. 6) 
Pești din familia sturionilor; 
Sincer pe jumătate ! 7) Trai ; 
Cete. 8) Timp pierdui la pes
cuit (pl.) ; Mediu acvatic. 
8) Campioni la carași ' O pin- 
ză pe apă ; Peștișor marin. 
10) Măcănc pe baltă ; Vaduri 
de pescuit. 11) Pește de riu 
înrudit cu carasul : Pești ră
pitori de apă dulce.

SORIN MATEI

Rubrică realizată de M. ȘANDRU
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Convorbiri româno-chineze
BEIJING 6 (Agerpres). — 

Din partea . tovarășului Nicolae. 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmise 
un călduros salut și cele mai 
bune urări tovarășilor Hu 
Yaobang, secretar general al 
C.C, al P.C. Chinez, Deny 
Xiaoping, președintele Comi
siei Centrale Consultative a 
P.C. Chinez. Li Xiannian. pre
ședintele R. P. Chineze. Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze.

Mulțumindu-se, din partea 
tovarășilor Hu Yaobang, Deng 
Xiaoping. Li Xiannian și Zhao 
Ziyang s-au transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un 
cordial salut și cele mai bune 
urări de succes in activitate.

Schimbul de mesaje a avut 
loc in cadrul unei intilniri in
tre tovarășul Wan Li. membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, vicepremier al 
Consiliului de Stat al R. P. 
Chineze,, și tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, care ă făcut o escală la 
Beijing, in drum spre Phenian, 
unde va participa, in fruntea 
unei delegații de partid și gu- 
-vernamentale a Republicii So
cialiste Romania, la festivitățile 
prilejuite de cea de-a 35-a ani
versare a creării R.P.D. Co
reene.

Tovarășul Ion Dincă s-a in-

tilnit, de asemenea, cu tovară
șul Chen Muhua, membru su
pleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, consilier 
de stat, ministrul comerțului'ex
terior și relațiilor economice al 
R. P. Chineze.

In cadrul acestor întrevederi 
s-a efectuat un schimb de in
formații cu privire la unele 
preocupări actuale ale celor 
două partide și țări in con
strucția socialistă. Au fost evo
cate cu deosebită satisfacție re
lațiile de strinsă prietenie și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre România 
și China, evidențiindu-se de 
ambele părți dorința de a le 
dezvolta continuu, pe multiple 
planuri, în spiritul înțelegerilor 
convenite in cadrul întilnirilor 
și convorbirilor româno-chineze 
la nivel inalt. prilejuite de vi
zita oficială de prietenie a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in R. P. Chineză, și 
de vizita oficială de prietenie a 
tovarășului Hu Yaobang in 
România, spre binele și în inte
resul edificării noii orinduiri
sociale in cele două țări, ate 
popoarelor român și chinez, al 
cauzei generale a socialismului, 
păcii și cooperării internațio
nale.

La cele 
desfășurate 
tovărășească, 
a participat 
ambasadorul
Beijing.

două întrevederi, 
intr-o atmosferă 
de caldă prietenie, 
Angelo Miculescu, 

României' la

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Siriei a vizitat pavilionul României la 
la lirgul internațional de la Damasc

DAMASC 6 (Agerpres). — Pa
vilionul României la cea de-a 
30-a ediție a Tirgului interna
țional de la Damasc a fost vi
zitat de Abdel Rauf A!-Kassem, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Siriei.

Premierul a dat o apreciere 
deosebită participării țării noas
tre la această ediție jubiliară a 
Tirgului internațional de la Da
masc, relevind că ea reprezintă 
o expresie a bunelor raporturi 
de prietenie și cooperare între 
cele două popoare, impulsionate 
puternic de înțelegerile conve
nite cu ocazia întilnirilor, deve
nite traditionale, dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hafez Al-Assad.

Președintele Consiliului de 
Miniștri al Siriei și-a exprimat 
ferma convingere că relațiile 
româno-siriene dispun de toate 
condițiile pentru dezvoltarea lor 
in continuare, pe multiple pla
nuri, în interesul celor două 
țări si popoare prietene.

Oaspetele a fost însoțit de 
Selim Yassin, ministrul econo
miei și comerțului exterior, de 
alte oficialități siriene.

Pavilionul românesc prezintă 
o gamă largă de produse ale in
dustriei noastre, intre care pro
duse de inaltă tehnicitate ale 
industriei construcțiilor de ma
șini și industriei chimice, ce au 
dobindit o largă recunoaștere pe 
diferite piețe ale lumii. Prin 
machete și fotografii sint evi
dențiate roadele cooperării eco
nomice și tehnice româno-sirie
ne, materializate in obiective in
dustriale și agricole de mare 
importanță, cum ar fi rafinăria 
Banias, fabrica de ciment Sheich- 
Said, lucrări de irigații.

• LA EDIȚIA DE TOAMNA 
A TIRGULUI INTERNATIO
NAL DE LA LEIPZIG, instala
ția românească de nitrurare in 
plasmă „Nitrion 10“, produs al 
întreprinderii Metalotehnica din 
Tirgu Mureș, realizat in colabo
rare cu’Facultatea de electroni
că din Institutul Politehnic — 
Cluj-Napoca a fost distinsă cu 
„Medalia de aur", bucurindu-se 
de aprecierea unanimă a specia
liștilor și vizitatorilor.

Întrevedere
româno-spaniolă
MADRID 6 (Agerpres). — 

Tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Ro
mânia, s-a intilnit, marți, la 
Madrid, cu Fernando Moran, 
ministrul afacerilor externe 
al Spaniei.

Cu acest prilej, au fost 
discutate probleme legate de 
încheierea cu succes 
niunii de la Madrid 
drul Conferinței

a reu- 
din ca- 
pentru 

Securitate și Cooperare in
Europa și. cu privire la in
tensificarea relațiilor româ- 
no-spaniole.

La întilnire a participat- 
Vasile Șandru. ambasadorul 
țării noastre in Spania.

al Capitalei
TRIPOLI 6 (Agerpres). — La 

Tripoli a avut loc un schimb de 
mesaje de prietenie intre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și colonel Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste. Schimbul 
de mesaje a fost prilejuit de 
primirea tovarășului Gheorghe 
Pană. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
primarul general al Capitalei, 
de către secretarul general al 
Comitetului Popular General. 
Jadallah Azuz Al-Talhi. Au fost 
discutate aspecte ale extinderii 
și adincirii relațiilor de priete
nie și de cooperare dintre cele 
două țări, in lumina înțelegeri
lor convenite la nivelul cel mai 
inalt.

Au avut loc, de 
convorbiri cu secretarul 
teiului Popular General 
Petrol, Kamel Hassan 
hour, președintele părții 
ene in Comisia mixtă guverna
mentală româno-libiană de co
operare economică și tehnică, 
in legătură cu dezvoltarea ra
porturilor economice intre cele 
două țări, precum și cu Muchtar 
Dhiăra. președintele Consiliului 
Municipal al orașului Tripoli.

asemenea, 
Comi- 
pentrt 

Mag- 
libi-

l

Țările nordice se pronunță pentru continuarea 
și adincirea procesului de destindere

STOCKHOLM 6 (Agerpres). — 
Țările nordice se pronunță pen
tru continuarea și adincirea pro
cesului de destindere in spiritul 
Actului final de la Helsinki — se 
spune in comunicatul dat pu
blicității la Stockholm, la înche
ierea reuniunii de două zile a mi
niștrilor afacerilor externe din 
Danemarca, Finlanda. Islanda. 
Norvegia și Suedia. Documentul 
subliniază importanța încheierii 
cu succes a reuniunii de la Ma
drid și convocarea unei conferin
țe pentru destindere și dezarma
re in Europa.

Miniștrii de externe s-au pro
nunțat în favoarea continuării 
tratativelor sovieto-americane de

la Geneva, subliniind importan
ța deosebită pe care ar 
încheierea unui acord 
reducere substanțială 
montelor strategice și 
telor nucleare cu rază 
acțiune.

Reuniunea a dezbătut, de asc- 
i-hqnOa, probleme legate de 
crearea unei zone denucleanzate 
în nordul Europei, convenin- 
du-se continuarea consultărilor 
in vederea găsirii unei soluții 
acestei probleme. S-a stabilit ca 
următoarea reuniune a miniștri
lor de externe din țările nordice 
să aibă loc în luna martie, anul 
viitor la Copenhaga.

avea-o 
privind o 
a arma- 
a rache- 
medie de

Congresul mondial 

de economie
MADRID 6 (Agerpres). — 

In capitala Spaniei a ineeput 
cel de-al VII-lea Congres 
mondial de economie, avind 
ca temă „Schimbările struc
turale, interdependența eco
nomică și dezvoltarea mon
dială".

Timp de cinci zile, specia
liști din numeroase țări ale 
lumii, printre care și Româ
nia, dezbat probleme privind 
preocupările de bază ce de- 
curg din starea actuală a e- 
conomiei mondiale, situația 
statelor in curs de dezvoltare 
și accesul lor la tehnologia 
modernă, efectul negativ al 
cursei înarmărilor asupra 
dezvoltării economice, con
tribuția oamenilor de știință 
la lupta pentru pace, dezar
mare, dezvoltare.

Participanții la Congres au 
fost salutați de primul mi
nistru spaniol. Felipe Gon
zalez.

Lucrările Reuniunii regionale 
europene consacrate Anului 

Internațional al Tineretului (A.I.T.)
I>a Costinești au «continuat, marți. lucrările 

Reuniunii regionale europene consacrate Anu
lui Internațional al Tineretului (A.I.T.). amplă 
manifestare ce vă fi marcată, jn 1985, sub de
viza „Participare. Dezvoltare. Pace".

Această întâlnire. care face parte din suita 
celor cinci reuniuni regionale de pregătire a 
A.I.T., este chemată să analizeze problematica 
complexă cu care este confruntată tinăra gene
rație din Europa, și să adopte un program re
gional concret de măsuri și activități in vede
rea promovării intereselor și aspirațiilor .speci
fice ale tineretului de pe continentul nostru.

Reprezentanții celor 29 de state, ai organis
melor naționale și internaționale care partici
pă la reuniune au continuat dezbaterile pe 
marginea primului punct al ordinii de zi. re
feritor la Situația actuală și preocupările speci
fice ale tineretului din diferite țări europene, 
prezentind acțiunile și orientările factorilor de 
resort in acest domeniu. Vorbitorii au subli
niat importanța pe care o are crearea unui 
cadru optim, care să asigure tineretului de 
pretutindeni posibilități multiple de împlinire 
a personalității, de afirmare in cele mai diver
se domenii ale vieții politice, economice și 
sociale din fiecare țară, de participare la dez
baterea și soluționarea problemelor majore ale 
epocii contemporane.

In cadrul dezbaterii s-au subliniat apre
cierea și considerația cu care este primită pe 
plan internațional preocuparea constantă a 
României socialiste, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru promovarea problematicii 
complexe a tinerei generații, a idealurilor sale 
de pace, colaborare și progres, idei nobile re
afirmate cu pregnanță și în vibrantul mesaj 
adresat de șeful statului român participanților 
la Reuniunea regională europeană de la Cos- 
tinești.

în intervenția sa, reprezentantul României a 
înfățișat pe larg activitatea și preocupările ac
tuale și de perspectivă ale tineretului român, 
participarea sa activă, alături de Întregul 
nostru popor, la transpunerea în viață a obiec
tivelor de dezvoltare multilaterală a României 
socialiste, la întreaga viață politică, economică 
și socială din patria noastră. Au fost prezenta
te, de asemenea, aprecierile țării noastre cu 
privire la scopul și obiectivele reuniunii, sub- 
îiniindu-se că aceasta trebuie să conducă la 
identificare^ unor noi modalități eficiente 
pentru marcarea corespunzătoare, la nivel re
gional, a Anului Internațional al Tineretului, 
pentru mai buna cunoaștere reciprocă, dezvol
tarea sentimentelor de stimă și respect reci
proc. de înțelegere și conviețuire pașnică in
tre națiunile europene.

Lucrările reuniunii continuă.

OPINII ALE PARTICIPANȚILOR
Tineretul pentru pace și dezarmare

Conferința O.N.U. asupra
GENEVA 6 (Agerpres). — In 

cadrul Conferinței internațio
nale de la Geneva asupra pro
blemei palestiniene au luat sfîr- 
șit dezbaterile generale, care 
au prilejuit participanților 
— reprezentanți a aproximativ 
140 de țări — reafirmarea po
zițiilor de principiu ale sta
telor respective asupra căilor 
de reglementare a situației din 
Orientul Mijlociu, inclusiv a 
chestiunii palestiniene. Din luă
rile de poziție s-a degajat spri
jinul larg de care se bucură in 
rir.dul comunității internațio
nale cauza dreaptă a poporului 
palestinian, dreptul său inalie
nabil de a-și crea un stat pro
priu, independent. Un mare nu
măr de delegații s-au pronun
țat pentru intensificarea efortu
rilor in vederea ajungerii la o 
reglementare de pace justă și 
durabilă in Orientul Mijlociu, 
in conformitate cu rezoluțiile 
O.N.U.. care să asigure retra
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate, rezolvarea pro
blemei palestiniene pe baza

problemei palestiniene
dreptului poporului palestinian 
la autodeterminare și crearea 
unui stat național propriu, re
cunoașterea dreptului la exis
tență a tuturor statelor din 
zonă.

• LA GENEVA au fost re
luate, la 6 septembrie, negocie
rile sovieto-americane privind 
limitarea armamentelor nucleare
in Europa, transmite agenția 
TASS. Ca și la runda preceden
tă a negocierilor, delegația 
U.R.S.S. este condusă de Iuli 
Kvitinski. iar cea a S.U.A. — 
de Paul Nitze.

Peste 20 000 de tineri vest-germani au participat la Festivalul păcii, 
desfășurat la Hamburg

In legătură cu problematica 
Reuniunii regionale de la Coș- 
tinești consacrată Anului In
ternațional al Tineretului, 
conducătorul delegației Uniu
nii Sovietice, Alexei Jukov, 
adjunct de șef de secție la Mi
nisterul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a declarat : „Tinere
tului sovietic. guvernului 
U.R.S.S. le sint foarte apropia
te obiectivele centrale ale 
Anului Internațional al Tine
retului, concretizate în devi
za „Participare. Dezarmare. 
Pace". In legătură cu aceasta, 
doresc să subliniez că tinere
tul nostru participă activ la 
opera de dezvoltare a patriei, 
la ampla activitate desfășura
tă in toate domeniile vieții 
economice, sociale, politice și 
culturale. De asemenea, in 
Uniunea Sovietică, tinerii sint 
larg reprezentați in toate or
ganismele de stat".

în continuare, interlocutorul 
a spus: „Acordăm o importanță 
deosebită înscrierii păcii in 
deviza Anului Internațional al 
Tineretului, deviză care în
deamnă tineretul, guvernele 
statelor din componența O.N.U. 
să-și orienteze eforturile in 
direcția intăririi păcii pe pla
neta noastră. Acestei idei i se 
acordă un loc deosebit de în
semnat in Mesajul adresat de 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. participan
ților la reuniune. In Mesaj se 
subliniază necesitatea îmbună
tățirii atmosferei politice de 
colaborare, a destinderii și 
păcii și se accentuează impe
rativul neamplasării noilor 
rachete nucleare cu rază me
die de acțiune ale N.A.T.O. în» 
Europa".

Moment important în 
pentru Z

La rindul său, Alexandr 
Lunkov, vicepreședinte al Co
mitetului Organizațiilor de Ti
neret și președinte al Consi
liului Studențesc din U.R.S.S.. 
a ținut să sublinieze : „Consi
der că această reuniune regio
nală organizată in România 
oferă o excelentă posibilitate 
guvernelor europene de a 
efectua un amplu, schimb de 
opinii pe marginea tuturor 
obiectivelor formulate in de
viza A.I.T.: „Participare. Dez
voltare. Pace". Am remarcat 
că există in rindul participan
ților o înțelegere clară asupra 
faptului că tineretul trebuie să 
fie participant activ la dezba
terea și soluționarea tuturor 
problemelor cu care este con
fruntat. Doresc să mă folosesc 
de prilejul pe care mi-1 ofe
riți pentru a mulțumi gazdelor 
pentru condițiile asigurate bu
nei desfășurări a reuniunii 
noastre".

Reprezentantul Ciprului. Ar- 
gyris Roussos, referindu-se la 
Mesajul adresat de președin
tele Nicolae Ceaușescu, a afir
mat : „O deosebită importanță 
o prezintă pentru continentul 
european trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare, aspect 
subliniat cu putere de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu in 
Mesajul adresat participanți
lor la reuniunea de la Costi- 
nești. Trebuie depuse eforturi 
susținute din partea tuturor 
țărilor pentru realizarea aces
tui deziderat. După cum arăta 
președintele României de pe 
urma destinderii, a reconverti- 
rii fondurilor destinate în pre- 
zenț. cursei înarmărilor vor 
beneficia mai ales tinerii. .. ... , ..

cadrul pregătirilor
J.T.

SS!

PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE
în dezvoltarea omenirii, in 

înaintarea acesteia pe calea 
progresului, tineretului ii re
vine un rol important, intru- 
cit tinerii constituie un factor 
activ, profund interesat in 
dezvoltarea societății in care 
trăiesc, in evoluția societății 
omenești in general pe calea 
dezvoltării și prosperității. Sa 
poate spune că societatea exis
tentă intr-o țară șau alta 
poate fi judecată la un mo
ment. dat in funcție de modul 
in care tineretul este educat 
si format pentru muncă și 
viață, prin măsura in care se 
asigură capacitățile tinerei ge
nerații de a participa, alături 
de ceilalți, membri ai socie
tății, la procesul dezvoltării 
economico-sociale. _ prin mă
sura in care există condițiile 
necesare pentru, integrarea 
profesională a tinerilor in so
cietatea respectivă. După cum 
se știe, pentru orice societate 
evoluția factorilor de produc
ție este o condiție a progre
sului economic și social. Forța 
de muncă este, desigur, unul 
din factorii de producție de 
cea mai mare însemnătate, de 
care nici o societate nu se 
poate lipsi. Tinerii formează 
o parte însemnată a torței de 
muncă. Integrarea profesio
nală a tineretului este insă 
dependentă de existența unei 
dinaipici a locurilor de mun
că de asigurarea unui raport 
corespunzător între cerințele 
naționale de forță de muncă 
si orientarea profesională ca 
si formarea profesională pro- 
priu-zisâ a tineretului.

Urmînd unele delimitări e- 
xistente in cadrul organisme
lor economice internaționale, 
in categoria de tineri vom cu
prinde întreaga populație mas
culină și feminină in limitele 
de virsta de 15—24 ani. care 
poate fi. la rindul ei, împăr
țită in tineret adolescent, intre 
is—19 ani și tineret adult, 
intre 20—24 ani. In populația 
mondială tinerii , in virstă de 
15—24 ani reprezintă 19 la 
sută din total : fiecare al cin
cilea locuitor al Terrei _ este, 
cuprins in această limită de 
virstă. In lume, in 1980, exis
tau 451 milioane tineri adoles
cenți, reprezentind 53 la sută 
din populația tinără și 406 mi
lioane tineri adulți, reprezen
tind 47 la sută din populația 
tinără.

O analiză temeinică cu pri
vire la momentul in care 
populația tinără devine o parte 
a populației active a socie-

tinerilor adolescenți, desfă
șoară deja o activitate pro
ductivă cu caracter de per
manență in schimbul unei re
munerații.
publicate de Organizația 
ternațională a Muncii peste 55 
milioane tineri, sub virsta ti
neretului adolescent 
deja.

în ultimele două 
populația tinără a 
mult, și anume cu 67 la sută 
pe plan mondial, intr-un ritm 
superior celui ai populației 
mondiale pe ansamblu, creș- 
•terea fiind insă diferențiată : 
cu 80 la sută in țările in curs 
de. dezvoltare și numai cu 35 
la sută in. țările dezvoltate. In 
anul 2000. conform prognoze
lor existente, populația tinără,

Conform datelor
în

creșterea 
trai ; ei au 
un mediu 

urban, au

nivelului 
benificiat 

cu precă- 
urmat un

lucrează

decenii, 
crescut

permis 
de 
de 
dere 
invățămînt și o formare pro
fesională cu un nivel destul 
de ridicat etc. In ultimii ani, 
situația economică și socială 
s-a înrăutățit in condițiile cri
zei. ale inflației și șomajului, 
cu incidențe deosebit de grave 
asupra situației tineretului, a 
posibilităților sale de partici
pare la activitatea economică 
și socială ca parte a forței de 
muncă active. încetinire^ creș
terii economice, stagnarea a- 
cesteia, absența unor politici 
in vederea promovării inves
tițiilor și a restructurărilor po
zitive in economia acestor țări 
au condus la utilizarea par-

aspirațiile lor, cit gradul de 
pregătire profesională, cu gra
dul de calificare pentru înde
plinirea diferitelor activități 
productive sau in domeniul 
serviciilor. în numeroase țări 
sistemul școlar nu aduce ti
nerilor cunoștințele, compe
tențele și informațiile de care 
au nevoie' tinerii pentru a a- 
lege și intra, intr-o muncă 
permanentă de natură să asi
gure o carieră de perspectivă. 
Există in multe țări un de
calaj intre pregătirea profe
sională și cerințele pentru o- 
cuparea unui loc de muncă. 
Așa se explică faptul că e- 
xistă un mare număr de ti
neri fără lucru, in timp ce 
locuri de muncă în alte do
menii rămîn rieocupate. Șo
majul in rindul tineretului din 
țările capitaliste dezvoltate ca 
și din cele mai multe țări in 
curs de dezvoltare nu este un 
fenomen conjunctural, tempo
rar, legat de evoluția fluc
tuantă a creșterii economice,

Tineretul lumii și
încadrarea sa în muncă

intre 15—24 ani. va depăși un 
miliard de locuitori, din care 
900 milioane vor trăi în țări in 
curs de dezvoltare, ponderea 
acestor tineri in populația ti
nără din ■ lume sporind de la 
77 la sută in 1980 la 
în .anul 2000. Ținind 
dinamica natalității, 
tinerilor în virstă de 
se va dubla pină in 
in Africa, va crește cu 45 la 
sută, in America Latină, cu 41 
la șută in Asia (fără China și 
Jâponia), in timp ce în țările 
dezvoltate numărul tinerilor 
se va reduce cu 8 la sută, in 
special in Europa Occidentală 
și America de Nord.

Tinerii adolescenți și adulți 
intră în cadrul populației ac
tive, adică in acea parte a 
populației care poate desfă
șura o activitate productivă. 
Participarea tineretului la 

•populația activă a societății 
este diferită in funcție nu nu
mai de gradul de școlarizare, 
ci de gradul de dezvoltare a 
țărilor lor. Situația tineretului 
in raport cu posibilitățile de 
participare la forța de muncă 
este de-a dreptul critică în ță
rile in curs de dezvoltare, cu- 
noscînd o înrăutățire drastică 
și in țările dezvoltate, in con
textul actualei crize econo- 

_ __ mice mondiale. Tinerii din
tății si chiar a f.orței .de mun- . , țărjle capital isțg . dezvoltate au 

«>_ ereșput. in "special tineretul
adult, intr-o perioadă in care 
creșterea economică a fost 
destul de susținută, ceea ee a

că ocupate nu poate omite e- 
xistența pe plan mondial a 
unei situații in multe țări ale 
lumii constînd in faptul * că 
milioane de copii, sub vîrsta
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84 la sută 
seama de 

numărul
15—24 ani 
anul 2000

țială a capacităților de pro
ducție și in primul rind a for
ței de muncă, șomajul deve
nind' un adevărat flagel, de 
care sint afectați in primul 
nnd tinerii, după principiul 
folosit la concedieri : „ulti
mul .intrat, primul. scos din 
muncă".

în țările in curs de dezvol
tare situația tinerilor in ra
port cu ocuparea unui loc de 
muncă este diferită de cea a 
tinerilor din . țările dezvoltate 
ea urmare a numărului mare 
de tineri care pot face parte 
din forța de muncă, nemai- 
fiind cuprinși in sistemul de 
școlarizare și a manifestării 
unor. insuficiențe in ceea ce 
privește formarea profesio
nală, care.se conjugă cu ma
nifestarea șomajului total sau 
parțial, cu exodul dinspte me
diul rural spre cel urban, cu 
condițiile de viață precare pe 
care le au tinerii din 
multe state in curs

' voltare.
Numeroase studii 

internațional scot in 
faptul că tineretul lumii, 
marea sa majoritate, are o a- 
titudine pozitivă față de mun
că. aceasta constituind prin
cipalul mod de integrare a ti
nerilor în viața economică și 
socială. Problema care se pune 
însă in fața tineretului lumii 
este în ce măsură in diferite 
țări este asigurat accesul ti
nerilor la ocuparea unui loc 
de muncă în conformitate cu

cele mai 
de dez-

pe plan 
evidență 

in

ci un fenomen structural, de 
durată, care nu poate fi co
rectat prin măsuri pe termen 
scurt, ci prin 
damentale in 
țămintului și 
sional'e. școala 
mai' axată pe 
preocupărilor practice viitoare 
ale tinărului care intră in ca
drul populației active. Aceas
ta implică integrarea progra
melor de formare teoretică și 
practică, instrucțiunea in do
menii legate de muncă înce- 
pînd cu școala primară pină 
la programele generale pen
tru întregul invățămînt. . în 
general, dezechilibrele și ca
racterul inadecvat al folosirii 
forței de muncă tinere rezultă 
din relația necorespunzătoare 
și incompatibilitatea care e- 
xistă în țările capitaliste și 
țările în curs de dezvoltare 
intre strategia invățămîntului 
și cea economică din 
respective.

Tocmai inadecvarea 
formarea și orientarea 
sională și angajarea în mun
că a tinerilor constituie cauza 
structurală a folosirii incom
plete, a șomajului total și 
parțial juvenil. Ponderea ti
nerilor șomeri in șomajul to
tal este in multe țări extrem 
de ridicată. în 1980, de exem
plu, ponderea tinerilor in rin- 

..dul șomerilor era de 
sută in Thailanda, de 
sută in Italia, de 60,4 
în Ghana, de 58,2 la 
Venezuela, de 58,0 la

schimbări fun- 
domeniul invă- 
formării profe- 
trebuind să fie 

perspectivele

țările

dintre 
profe-

73,9 lq
64,2 la 
la sută 
sută in 
sută in

Singapore, de 57,5 la sută in 
Spania, de 48.6 la sută in 
Turcia, de 47,4 la sută in Por
tugalia, de 46.7 la sută in Is
rael, de 45,7 la sută in Statele 
Unite ale Americii, de 42,2 la 
sută in Franța etc.

Situația șomajului din țările 
capitaliste dezvoltate este ex
trem de preocupantă nu nu
mai pentru aspectele sale e- 
conomice, ci și pentru cele 
sociale și de altă natură. După 
cum se știe, tocmai din rin
dul șomerilor tineri se for
mează majoritatea consuma
torilor de droguri, a delinc- 
venților etc. în Piața comună, 
in octombrie 1982. din totalul 
șomerilor 41.5 la sută erau ti
neri intre 15—24 ani, iar dacă 
socotim in rindul tinerilor și 
pe cei pină la 34 ani, ponde
rea tineretului in cadrul șo
majului era de 65 la sută. In 
țările in care există o forță 
de muncă formată și din popu
lații minoritare sub aspect ra
sial, reprezentanții acestei mi
norități dețin în cadrul șoma
jului juvenil ponderi ridicate. 
O altă categorie de tineri a- 
tinsă intr-o măsură mai mare 
de șomaj este cea a tinerelor 
fete și femei. O problemă deo
sebită a utilizării forței de 
muncă tinere se referă la mi- 
grația acesteia pe plan inter
național, inclusiv sub aspectul 
racolării de personal calificat 
din țările in curs de dezvol
tare de către firmele capita
liste, ea expresie tristă a neo- 
colonialismului contemporan.

în țara noastră adecvarea 
intre invățămint, formare pro
fesională și orientare profe
sională și angajarea in mun
că a tinerilor se realizează 
prin stimularea triadei „invă- 
țămint-cercetare-producție". in 
special in legătură cu asigu
rarea de cadre superior pre
gătite și utilizarea rațională a 
acestora in procesul produc
tiv. Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ; „Ur> o- 
biectiv de cea mai mare im
portanță pentru perfecționarea 
in continuare a învățămîntu- 
lui il constituie legarea sa tot 
mai strinsă, organică cu pro
ducția și cercetarea — domenii 
fundamentale pentru accele
rarea progresului economico- 
social al țării —, integrarea 
complexă și profundă a stu
diului cu activitatea practică 
în construcția socialistă". în 
acest sens, in țara noastră se 
consideră necesar să se acțio
neze in continuare, mai susți
nut pentru îmbunătățirea prac
ticii elevilor și studenților atît 
in întreprinderi, cit și in ate
lierele școlilor, astfel incit ti
nerii să participe direct și ne
mijlocit la activitatea de pro
ducție, ca orice muncitor sau 
specialist, pentru ca la absol
virea școlii sau facultății să se 
poată încadra..rapid in activi
tatea unităților economice și 
sociale din țara noastră.

Dr. AUREL GHIBUȚIU

..în opinia noastră, această 
reuniune consacrată pregătirii 
Anului Internațional al Tine
retului. printre ale cărui prin
cipale țeluri este pacea, poate 
și trebuie să fie un moment 
important pentru ca majorita
tea tinerilor din lumea întrea
gă să dobindească o i naltă 
conștiință asupra necesității 
declanșării unor acțiuni hotă- 
rite pentru pace și colaborare 
intre popoare", ne-au declarat 
Juan Manuel Velasco și Julio 
Camacho, membri ai delega
ției Spaniei. După părerea lor 
..întrunirea de la Costinești 
evidențiază, o dată mai mult, 
că tinerii se află printre de
pozitarii păcii și securității 
planetei. Importanța sa de
curge din aceea că oferă pri
lejul unei mai bune cunoașteri 
a preocupărilor diferitelor țări 
din Europa privind' politicile, 
măsurile și acțiunile adoptate 
sau proiectate pentru A.I.T.". 
Unul din rezultatele cele mai 
pozitive, in concepția interlo

cutorilor. in legătură cu aceas
tă reuniune, este obținerea 
consensului asupra programe
lor Și acțiunilor comune sau 
coordonate pină jn 1985. Inter
locutorii au subliniat totodată 
că „asigurarea in acest sfirșiț 
de secol a unui viitor mai bun 
tineretului este una din pro
blemele cele mai dificile avind 
în vedere agravarea situației 
internaționale. Făurirea aces
tui Viitor impune ca tineretul 
să participe activ la viața eco- 
noinicăi politică, socială și 
culturală a societății. Numai 
dacă tinerii luptă pentru viitor 
se vor putea obține condiții 
inai bune de viață.' Aceasta 
presupune din partea tinere
tului voința de a contribui la 
dezvoltarea unor relații eco
nomice echitabile pentru des
tindere7 și pace in lumea- în
treagă. Mesajul președintelui 
Nicolae Ceaușescu a insistat 
in mod deosebit, asuora rolului 
crescind al tineretului in. so
cietatea de astăzi .și .în lupta

pentru pace. Sintem conștienți 
de marile noastre dificultăți 
pentru a asigura un viitor mai 
bun. de aceea insistența asu
pra sporirii participării tine
rilor, a contribuției lor in evo
luția contemporaneității este 
remarcabilă".

Un imperativ : participa
rea tineretului la mode

larea viitorului
Care este importanța aces

tei reuniuni in perspectiva 
Anului .Internațional al Tine
retului ? Am adresat această 
întrebare lui Annette Schyve- 
naars, reprezentantă a Plat
formei Olandeze de Tineret 
pentru Relații Internaționale 
in deleg,ațja Olandei. „Îmi ex
prim speranța că participanții 
la reuniune vor ajunge la un 
consens asupra problemelor 
aflate in dezbatere. Aceasta 
va conduce la adoptarea unui 
program bun care va permite 
o marcare cit mai eficientă a 
Anului Internațional al Tine
retului. Consider că una din 
principalele meniri ale A.I.T. 
este de a impulsiona schimbu
rile de idei, de informații intre 
tineri, de a contribui la re
zolvarea marilor probleme cu 
care se confruntă tinăra gene
rație a lumii, cum ar fi mar- 
ginalizarea, șomajul etc. în 
acest scop, consider că tinerii 
vor trebui să fie intr-o măsu
ră tot mai mare implicați la 
nivelul luării deciziilor".

Interlocutoarea noastră s-a 
referit in continuare la sem
nificația ideilor cuprinse in 
Mesajul adresat acestei reu
niuni de către președintele 
Nicolae Ceaușescu. ..O impor
tanță deosebită pentru desti
nele omenirii o are continua
rea. negocierilor, propuse de 
președintele României in ve
derea. renunțării la amplasa
rea de rachete cu rază medie 
de acțiune in Europa și distru
gerea celor existente. Cred că 
are o deosebită însemnătate 
pentru insuși viitorul tinerei 
generații realizarea destinderii 
pe continentul european. De
altfel, după cum sublinia pre
ședintele României în Mesajul 
.său. se .im.ppne renunțarea la 
exorbitantele cheltuieli pentru 
înarmare și utilizarea fondu
rilor respective pentru asigu
rarea unui viitor mai bun ță
rilor planetei, prin crearea de 
locuri de muncă și asigurarea 
mijloacelor necesare pentru o 
pregătire profesională cit mai 
adecvată a tinerei generații. 
M-a impresionat accentul ne 
care președintele Nicolae 
Ceaușescu îl pune pe asigura
rea unei pregătiri temeinice a 
tinerei generații pentru viitor, 
pe educarea lui in spiritul 
păcii “ și înțelegerii".

Opinii consemnate de 
AUREL PERVA 

și TUDOR PRELIPCEANU

Sărbătoarea Braziliei
Poporul brazilian sărbătorește astăzi împlinirea a 16.1 de 

ani de la proclamarea independenței de stat, act care a mar
cat începutul unei noi ere, de dezvoltare liberă și indepen
dentă. in istoria țării sale.

Cea mai intinsă și cea mai populată țară latino-americană 
și al cincilea stat din lume ca întindere geografică. Brazilia 
a întreprins in ultimele decenii cfprțuri considerabile. în ve
derea „abolirii- statutului său du,.,„țară»a. . devehind
o țară cu un puternic potențial, economic, ce o. situează pe 
locul al optulea din lume. Acest lucru conferă Braziliei un 
rol tot mai important in viața economică și politică interna
țională — rol la care Brazilia este îndreptățită nu numai de 
factorul demografic (populația sa’se ridfcă7la jieSte 128 mi
lioane de locuitori), ci și de potențialul său economic, mai 
ales de resursele naturale importante de care dikjîune. In 
vederea realizării -unei ' economii moderne, diversificate și 
echilibrate, a lichidării disparități lor existente între diferi
tele regiuni ale țării, in acest imens spațiu geografic se des
fășoară un vast efort cons.tractiv. In cursul anilor au fost 
realizate citeva proiecte de anvergură, cum sint cele din do-; 
meniul hidroenergiei. Dintre ele. firește, se detașează prin 
amploarea sa. „Transamazonianul", menit să racordeze la cir
cuitul economic național vastele resurse ale celui mai mare 
bazin hidrografic din lume, mai cu seamă cele de minereu 
de fier, estimate la 23 miliarde tone, ceea ce reprezintă 
18 Ia sută din rezervele mondiale, și de bauxită, apreciate 
la 4,2 miliarde tone, respectiv 11 la sută din rezervele globu
lui. „Filonul" acestor mari zăcăminte nu se află insă pe 
coastele Atlanticului, in zona marilor centre urbane și eco
nomice. Rio de Janeiro sau Sao Paulo, in jurul cărora gra
vita odinioară întreaga viață economică și socială a Brazi
liei. De aceea, centrul de greutate al acestor activități a fost 
deplasat spre interiorul țârii, în zona unde a fost construită 
una din cele mai moderne metropole latino-americane — 
orașul Brasilia. Potrivit planului decenal (1981—1990) de ex
ploatare a resurselor minerale se are în vedere în primul 
rind realizarea independenței în materie de resurse minerale, 
satisfacerea întregului necesar al pieței interne, crearea unui 
fond de rezervă, precum și asigurarea unor cantități exce
dentare pentru piața externă.

Poporul român, tineretul patriei ndastre urmăresc cu sim
patie și interes eforturile poporului brazilian pe calea dez
voltării sale independente, popor de care România se simte 
legată prin afinități de limbă și cultură, prin similitudinea 
unor preocupări legate de accelerarea progresului economic 
și social. Un moment de referință in cronica relațiilor de 
prietenie și colaborare reciproc avantajoasă dintre România 
și Brazilia l-a constituit vizita oficială in Brazilia, in anul 
1975. a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Declarația solemnă 
comună, acordurile și înțelegerile la care s-a ajuns cu acel 
prilej au des.chiș'.ho.i și ' ample perspective colaborării pe 
multiple planuri intre. România și Brazilia,

AL. IANCU

PE SCURT
• ÎN orășelul științific Kați-* 

yeli. de la baza Institutului de 
Inarofizică marina al Academiei 
de științe a R.S.S. Ucrainene, a 
început efectuarea experimen
tului internațional in cadrul 
programului „Marea Neagră .— 
Intercosmos", la care iau parte 
oameni de. știință și specialiști 
din R. P. Bulgaria. R. D. Ger
mană. R. P. Mongolă. R. P. Po
lonă. Republica Socialistă 
România și U.R.S..S.

Reuniune a reprezentanților 
tineretului din țările 

Africii răsăritene

KAMPALA 6 (Agerpres), 
La Kampala s-a desfășurat 
o reuniune a reprezentanți
lor tineretului din țările A- 
fricii răsăritene. Principala 
problemă examinată in ca
drul dezbaterilor se referă la 
pregătirea tinerelor cadre 
naționale clin țările respec
tive. în declarația finală a- 
dopiată de participanți se 
subliniază că realizarea unei 
libertăți depline, atit politice 
cit și economice, depinde in 
mare măsură de existența 
unor cadre naționale bine 
pregătite.

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, s-a intilnit, 
la .Berlin, cu Helmut Schmidt, 
vicepreședinte al P.S.D. din R.F. 
Germania, fost cancelar federal 
al R.F.G.

în cadrul convorbirii au fost 
abordate aspecte ale situației 
internaționale actuale. îndeosebi 
problemele asigurării păcii și 
securității, precum și evoluția 
relațiilor dintre R.D.G. și R.F.G.
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